You are on page 1of 168


Trial Transcripts
05/28/13 Please help us!
Shawn trell
(AEG senior vice president and general counsel)
Plaintiffs adverse witness.
Continued direct examination by brian panish.
Q. Yes. Good morning, Mr. Trell.
A Good morning.
Q. Did you have a Chance to meet with your attorneys to prepare for your testimony
A I met with them last night.

Q. How about this morning?

A No.
Q. Did you review documents again?
A I looked at one document last night.
Q. Which one was that?
A The ortega contract.
Q. Ok. Now, after meeting with the attorneys, do you want to change any of the
testimony you gave yesterday?
A My memory was refreshed in looking at the ortega contract that I testified about
yesterday. So I
Q. So you want to change your testimony, and now you're going to say that Mr.
Ortega had a Written contract subject to all the e-mails that were sent back and forth; is
that right?
A Im going to say he had a Written contract.
Q. So you're changing. Yesterday you said you didn't have a Contract. You met with
the lawyers last night, and now you're changing your testimony?
A I remembered the e-mail dynamic as part of the ortega contract. Im not too proud
to admit in the four years that have passed and the hundreds of thousands of
documents that were produced, that I didn't recall the cover contract that was included
with those exhibits, with those e-mails, and was fully signed by all the parties.
Q. So are you telling us you reviewed hundreds of thousands of e-mails, Mr. Trell?
A No, I didn't say that. I said that they were produced in this case.

Q. But that didn't matter because you never looked at the hundreds of thousands, did
you, sir?
A That's not true.
Q. Well, how many of the hundreds of thousands of e-mails and documents did you
review, Mr. Trell?

A I wasn't keeping count.
Q. So you don't know?

A I don't know.

Q. So a Fair statement is, yesterday you testified under oath about Mr. Ortega's
situation. You met last night, you came in today, and you've changed your testimony
under oath, correct?
A Yes.
Q. Now, Mr. Trell, I want to show you -- because we went through a Lot of exhibits
about the insurance yesterday, and we were going kind of fast. I wanted to get through it.
A Ok.
Q. So I want to show you what I've done as a Summary. I'll give your lawyer a Copy,
and I guess I could give you a Copy, too, so that would help you; ok? And that's going to
be identified as e-mails regarding insurance.
(panish exhibits documents)
Q. So why don't you take a Look at that, Mr. Trell. What I've done, Mr. Trell,
because I didn't put up every e-mail, but these are a Summary starting january 7
, the e-

mails between you and Mr. Taylor. You see that on the first page?
A Yes, I do.
Q. And if we go to the second page, that is again e-mails that you're involved in
regarding the cancelation, nonappearance, sickness insurance issues, correct?
A Yes.
Q. Third page are again more e-mails on the subject, correct?
A Correct.
Q. And on the fourth page, more e-mails regarding the insurance, correct?
A Yes. Im not a Party to all of them, but yes.
Q. Well, you've seen -- yesterday you identified the first two when I showed them to
you. Remember that? Actually, that's the first exhibit. You remember testifying you'd seen
that e-mail?
A I don't actually remember testifying that I'd seen that e-mail, no.
Q. Are you telling us you've never seen that e-mail from Mr. Gongaware to Mr.
Taylor and Mr. Woolley? You've never seen that before?
A I don't recall that e-mail, no, I don't.

Q. So your testimony is you've never seen it?

A My testimony is that I don't recall seeing it.

Q. Ok. So let's -- let's put up the first page, then. Just so we can get through this

quickly. The first page -- ok. January 7

you were beginning to work on the insurance
issue, correct?
A Actually started the process on insurance matters prior to then. I think as early as
Q. Ok. So for two months before january 7
, you were working on securing
insurance for the this is it tour before you had a Signed contract with Mr. Jackson, right?
A Working on means -- inquiring of bob taylor to find out, you know, what might be
available in the marketplace for a Possible potential tour involving Michael Jackson.
Q. Working on something could be inquiring about it, right Mr. Trell?
A That was the extent of working on -- was inquiring about it, yes.
Q. Anyway, january 7
you write an e-mail that says -- Mr. Taylor writes to you,

A Right. It's a Bob taylor e-mail.

Q. To you?

A Right.

Q. Saying prior to speaking with the carriers that we ask the artist to attend a Medical
with a Doctor. It should be a Full medical, blood and urine tests, medical records for five
You were advised of that january 7th, 2009, correct?
A Yes.
Q. And in that same e-mail you were advised that Dr. Slavit was an e.n.t. Specialist;

A Yes.
Q. What's an e.n.t.?
A My understanding -- that's an ears, nose and throat specialist.
Q. Did Mr. Jackson have any problems with his ears, nose and throat, to your
A Not to my knowledge. I didn't have anything to do with selecting Dr. Slavit.
Q. Sir, is the answer to the question, you knew of no problems like that?
A I knew of no problems with Michael Jackson at all.
Q. And this surgeon is someone who works with insurers, right?
A That's what Mr. Taylor represented, yes.
Q. And: he was supportive of client's position should difficulties occur. did I read
that right?
A Yes.
Q. And the client would be aeg, correct?
A I presume that that's what he meant, yes.
Q. Well, did you ask him to clarify what he meant in a Response, Mr. Trell?
A No. I don't think I thought that much about it. It was their selection, so -

Q. Sir, is the answer no?

A The answer is, I didn't think much about it.
Q. Then on the 9
of january, he writes to you again, says: I don't want to miss the
window, as if we get it wrong, then the whole possibility of getting insurance could well
be prejudiced. Did I read that right?
A Yes.
Q. (reading) and we have to refute that info, which will not be easy. I believe
slavit is the correct man to do that. correct?
A Correct.
Q. Do you know if any blood or urine tests were taken, sir?
A It's my understanding they did a Blood and urine test in connection with that
Q. Have you ever seen it?
A Of course not.
Q. Have you seen any documents that verified whether blood and urine tests were
ever given?
A No.
Q. Let's go to the next page. March 20
, Mr. Silcock to Mr. Gongaware. Mr. Silcock
works for Mr. Taylor, right?
A That's correct.

Q. (reading from email) insurers will require a Further medical examination to be

carried out by their nominated doctor. in other words, this is not someone that's going to
be client friendly; this is someone that the insurance company wants, correct?
A Their nominated doctor is the same thing to me as Dr. Slavit.
Q. But Dr. Slavit was described as a Client-friendly doctor. You remember that?
A By Mr. Taylor. I don't know anything about it.
Q. Well, Mr. Taylor - he wants to get the insurance placed, right, otherwise he doesn't
get paid?
A You have to speak with Mr. Taylor about that. Presumably, yes.
Q. (continues reading email) they may restrict illness cover or death from illness
cover, until this examination has taken place. did I read that right?
A Yes.
Q. And you were advised of that on march 20
, 2009, correct?
A Correct.
Q. And then on april 20th, or is that -- april 20
, Mr. Woolley tells you that: we have
no coverage against mj's sickness unless and until mj submits to another medical in
london. Correct?
A Correct.
Q. And that was your understanding as of april 20
, a Little more than a Month
before Mr. Jackson died, correct?

A That was my understanding prior to then. It was my understanding - continued

understanding - on the 20
, yes.
Q. And then you write to Mr. Taylor on may 28
. That's three days after Mr. Jackson
- Im sorry. May 28
. That's within a Month of the death of Mr. Jackson, correct?
A Yes.
Q. And you write: bob, we really need to get that medical done. right?
A Yes.
Q. Because you knew that was important to get this coverage that you didn't have,

A To get illness added to the existing policy, yes.
Q. And then --
Mr. Panish: I don't want to put up that one. So let me -- can I just borrow -- page 3
is ok. So then let's go to page 3.
Q. And then you write on the 23
of June, two days before Mr. Jackson's death, to
Mr. Taylor, right?
A Yes.
Q. And the subject is M.J., right?
A Correct.

Q. And then you say: any update on the availability of term insurance? right?
A Yes.
Q. And term insurance is life insurance, isn't it, sir?
A Yes.
Q. So within two days of Mr. Jackson's death, you were inquiring about the
availability of life insurance, correct?
A Yes. I had inquired about alternatives that might be available with bob taylor.
Q. Is that a Yes?
A Yes.
Q. You don't mention any alternative but life insurance in this e-mail, do you, sir?
A Not in this e-mail.
Q. So life insurance would be, if Mr. Jackson died, and you had a Policy, you'd get
money; right?
A We'd get the money that was owed to us by Michael Jackson.
Q. You'd get money, wouldn't you, sir?
A If the policy paid out, we would receive it.
Q. Right. So within two days of his death, you were still trying to get life insurance

on Mr. Jackson, right?

A I was just inquiring as to its availability. I don't think any efforts were made to get
Q. So you were asking about insurance that you didn't intend to try to get?
A There would be a Process. If so, if it was available, on what basis, what terms and
conditions, what premium amount, not unlike any other type of policy that anybody
would buy.
Q. The day before Mr. Jackson's death, you were again communicating with Mr.
Taylor, correct?
A Bob taylor responds to me, yes.
Q. Is that a Communication?
A Yes.
Q. Ok. (reading email) insurers have, however, refused to move on this. referring to
the life insurance, sir?
A Move. I believe he's referring to the second medical exam occurring at michaels
house, or in l.a As opposed to in london.
Q. Right. (reading email) and given the huge amount of speculation of the media
regarding the artist's health, they feel that if they are to consider providing illness cover
on this particular artist, they must have a Very thorough medical report. that was your
understanding the day before Mr. Jackson's death, correct?
A Correct.
Q. And then you write back to Mr. Taylor -- that's you writing to him -- Im sorry.

Mr. Taylor is writing to you again. That's the same e-mail. Im sorry.
A Right.
Q. And that they have major concerns, right? The insurer?
A Yes.
Q. And they figure that you, aeg and the broker, have failed to provide sufficient
information, correct?
A It says that they feel insufficient information has been forthcoming, yes.
Q. And that this includes the 5 year medical history of Mr. Jackson, correct?
A Correct.
Q. And the absence of comment on the press speculation regarding his health,
A Right.
Q. Ok. Now, let's go to the next page, but I don't want to put it up because you said
you haven't seen all of the e-mails. Is that what you told me?

A Yeah. I don't remember seeing the top two.

Q. All right. Well, you've seen the bottom one?

A Yes.

Q. Ok. So you didn't know or -- strike that. Did you ever become aware that Mr.
Gongaware said, if we don't get sickness coverage, we're dropping the policy. did you
ever know he told that to Mr. Taylor?

A I don't recall being aware that he communicated that to Mr. Taylor, no.
Q. Did you become aware that Mr. Taylor told Mr. Gongaware: it's always been
down to the medical issues from the word go regarding securing coverage?
A Regarding securing illness. Coverage was already secured for the other perils.
Coverage related to illness.
Q. Well, related to illness coverage, you always knew it was regarding medical issues
related to Mr. Jackson, correct?
A It was subject to the medical exam and the medical records that the insurers had
requested originally.
Q. All right. I'll move on. Now, is there a Way to just show -- Im going to show the
one with you. I took the other two out, all right?
A Yes.
Q. So then on the date of Mr. Jackson's death, there are communications going back
and forth about insurance, right?
A Well, I don't know back and forth. Bob taylor e-mailed paul gongaware, copying
me, on this e-mail. He's 8 hours ahead of us, london time, so I don't know what time of
day this was received. It's not indicated.
Q. Well, I showed you that yesterday, but Ill get that back.
A Ok.

Q. (reading from email) the consultation in london is critical. you knew that, right?

A Yes.

Q. And they're saying that it could be on the 6
of july, and keep in mind, the visit
could take 2 hours, right?
A Right. It's my understanding he was scheduled for the 6
Q. All right. That's all I have with that, sir. Now, yesterday I was trying to ask you
about the cost production approval issue. Remember we talked about that? About the
letter you drafted?
A I actually didn't draft that letter, sir. That was from Mr. Webking, our c.f.o.
Q. Ok. Well, let me show you a Demonstrative of that. And Ill give you a Copy,
also, ok?
A Ok.
Q. And Ive given it to counsel. And this is just to get through it fast so we don't have
to bring up all the e-mails. Remember discussing those e-mails and documents yesterday,
A Yes.
Panish: ok. Put that up. Any problem with that?
Q. Ok. So Mr. Trell, there's a Letter you received on january 14th, telling you that
Michael Jackson was the sole officer of mj company, correct?
A Yes.
Q. And then you also received on april 5th, a Letter saying Dr. Tohme tohme was

fired, right?

A I think you said april. May 5th.

Q. And that was from Michael Jackson, correct?

A Yes.

Q. Remember yesterday I showed it to you? And then exhibit 372-1, that's a Letter
that you drafted to Mr. Tohme to sign approving all these expenses to be approved to be
paid back to aeg, right?
A Yes.
Q. And I already asked you questions about it yesterday. And then exhibit 9??-2 was
a Letter that Mr. Webking wrote on july 17th, '09, to the estate, trying to recover the
$300,000 to Dr. Murray; correct?
A I mean, there was the budget attached to it. I haven't had an opportunity to read
the letter, so I don't know what the letter was asking for.
Q. Well, we did that yesterday.
A Well, we went right to that line item. You didn't give me an opportunity to read
the cover letter.
Q. Well, let's give you an opportunity to read the letter, then.
A Ok (reviewing document)
Q. Are you disputing that?
A That it said what? Not that letter, the webking letter. Not that letter, the webking
with this line item. Ms. Chang: 93??-2.

Mr. Panish: can we just put it up?

Q. This is a Letter yesterday I showed you, remember, that you were cc'd on?
A Yes, if I could just have a Moment to read it please.
Q. Whatever you need.
A (reviewing document) ok, so, yes, I disagree with your characterization
of the letter.
Q. Ok. Was this letter sent to the estate to recover production costs?
A It was a Letter sent to the estate containing a Report of the production costs for
the estate's review.
Q. Ok. And this was sent by Mr. Webking who you said is a Very thorough,
meticulous c.f.o., you haven't seen any better; right?
A Right.
Q. And attached to this was a List of expenses that aeg was seeking to recoup,
A It was our accounting as of this date, as he indicates in the letter, as of july 15th,
Q. And attached to that was the $300,000 that you attempted to get for Dr. Murray;
A As I commented on yesterday, that particular line item you should discuss with
Mr. Webking.

Q. Well, sir, you drafted this letter, and you received a Copy of it, didn't you?
A No, I didn't draft this letter. This letter has Mr. Webking's signature on it, sir. I did
not draft this letter.
Q. Were you cc'd on this letter as general counsel of the company?
A I received a Copy of it, yes. That's not drafting.
Q. And, sir, did you testify yesterday the report was sent to the estate "for purposes
of accounting in an effort to recoup what was owed to us by the Michael Jackson

A Could you repeat that?

Q. Sure. Did you testify under oath yesterday that: "this report was sent to the

estate for purposes of accounting in an effort to recoup what was owed to us by the
Michael Jackson company?
A I don't recall if that's exactly what I said. Seems to me we submitted that report for
their review. I don't see any demand made for payment. It's submitted for their review.
Q. Well, they say "we have assembled all the documentation in support for your
review, and we'll make that available," right?

A Right.

Q. Ok. That's fine. Now, yesterday we talked a Little bit about it, and I want to get
into the area where you're the person most qualified for the company to talk about Mr.
Jackson's physical condition during the rehearsals, right?
A I was designated that, yes.

Q. And just to quickly summarize, what you did is, you went and spoke to Mr.
Phillips to get all the information about what he knew, right?
A Yes, and Mr. Gongaware.
Q. Oh, you spoke to Mr. Gongaware, also?
A Mr. Phillips and Mr. Gongaware were the two people that I was aware of at the
time of my deposition that actually had seen Mr. Jackson at a Rehearsal or had any
interaction with him personally, yes.
Q. Well, did you understand Mr. Phillips testified that he rarely saw Mr. Jackson
A Well, that doesn't surprise me. I didn't say how frequently. I said they were the
ones who had the experiences of seeing him at rehearsals, however few they may be.
Q. And, sir, isn't it true that Mr. Phillips told you that Mr. Jackson was doing a
Tremendous job at rehearsals?
A I had heard about rehearsals that Mr. Jackson had participated in that were
fantastic, yes.
Q. Did Mr. Phillips tell you that Mr. Jackson was fine and did a Tremendous job at
rehearsals whenever he was present?
A Yes, he did.
Q. Subsequent to that, you saw e-mails that showed you different information;
A Yes.
Q. Ok. And yesterday you saw the e-mail from Mr. Ortega regarding michaels

actually, I didn't show you this. This is --were you aware that on June 14
Mr. Ortega had
been concerned that michaels doctor wouldn't permit him to attend rehearsals?
A I don't recall. I'd have to see the e-mail that you're referring to.
Q. 5???.
A Ok. (reviewing document) yes, Im familiar with that e-mail.
Q. And that e-mail informed Mr. Gongaware that on June 14th, Mr. Phillips excuse
me --Mr. Ortega was concerned because the doctor was not allowing michael to come to
practice; correct? were you aware that mj's doctor didn't permit him to attend rehearsals
yesterday?" you saw that, right?
A Right. He's asking if they were aware of that, yes.

Q. Right. And Mr. Phillips, he never told you that when you went to interview him
as the person testifying as the person most qualified on behalf of your company, did he,
A Well, I don't know that that's the case. I was aware of mj's doctor not allowing
him to attend a Rehearsal on this particular day. I was aware of that as part of my p.m.k.
Q. Sir, my question was, Mr. Phillips didn't tell you this when you interviewed him
to get information about mjs condition, did he?
A I don't recall, but --I don't recall.
Q. Ok. And then also this talks about staying on top of Michael Jacksons physical
condition, correct?
A Mr. Ortega indicates, "please have him stay on top of his health situation," yes.
Q. And then, sir, did Mr. Phillips tell you that there was an intervention set with him

and Dr. Tohme?

A No. I don't recall a Reference to Dr. Tohme in that regard, no.
Q. Ok. Well, let me show you what I showed you yesterday.
Ms. Stebbins: Im going to object to this, your honor. This is the document he stated
yesterday he never saw. Overruled.
Mr. Panish: ok. Fair enough.
Q. You never saw or Mr. Phillips never told you, and you never saw, before you
testified as the person most knowledgeable for the corporation, that there were e-mails
where kenny ortega, Mr. Gongaware, Mr. Dileo, and a Doctor named conrad from
vegas, had an intervention with jackson to get him focused to come to rehearsals; correct?
A I think that's a Different e-mail you're referring to now, not the tohme one you just
referenced. And Im familiar with the e-mail you just referenced.
Q. Im going to show you the e-mail. Take a Look at it. See that?
A Give me an opportunity to read it, please.
Q. Absolutely.
A (reviewing document)
Q. Just let me know when you're ready.
A You know, Im not aware of these two e-mails and I thought you were referring to
the meeting that took place on the 20th.
Q. Ok. So you're not aware that prior to the 20th, "kenny ortega, Mr. Gongaware,
dileo and a Doctor named conrad from vegas have an intervention with michael to get

him focused and get him to come to rehearsals, correct?

A I wasn't aware of these communications to Dr. Tohme on the 17th, no.
Q. And Mr. Phillips didn't tell you that he was writing these e-mails before you came
to testify as the person most knowledgeable for the company, did he, sir?
A No, he didn't tell me about this specific e-mail. No.
Q. Well, he didn't tell you this information, either did he, sir?
A And what information was that? What you've highlighted here?
Q. This other meeting.
A I don't believe there was another meeting, so there was nothing for him to tell me
Q. Did he tell you about an intervention with Mr. Jackson?
A Not that I recall, no.

Q. Ok. Sir, did he tell you about that they were discussing a Nutritionist and physical
therapist for Mr. Jackson?
A I believe I recall seeing that in an e-mail. Again I think that was from Mr. Ortega
Q. Ok. Well, why don't you look at an e-mail from Mr. Gongaware to Mr. Phillips'
assistant. Have you seen that before, sir?
A (reviewing document) no, I haven't seen that.

Q. Ok. So Mr. Phillips never told you about an e-mail from Mr. Gongaware to his
assistant, saying that they need a Physical therapist and nutritionist for Michael Jackson,
A Well, could you repeat that question, please?
Q. Ill try. We're talking about what Mr. Phillips told you so you could testify on
behalf of the company; right?
A Right.
Q. And my question is did Mr. Phillips show you an e-mail, or did he tell you that
Mr. Gongaware said they had a Need for a Physical therapist and nutritionist for Michael
A No.
Q. Now, let's look at this. You identified this yesterday.
A Ok.
Q. Ok. Now, here, this is where this gentleman --you said he wanted to be called
bugsy; right?
A Yes. John hougdahl, yes.
Q. Ok. So bugsy --Mr. Phillips didn't share this with you either, did he, sir?
A Mr. Phillips didn't share the e-mail with me. I subsequently became aware of the
e-mail prior to my deposition testimony, yes.
Q. But you didn't testify about this in your deposition, did you?
A I don't recall. Im testifying that I was familiar with this e-mail.

Q. So you knew --you learned that Mr. Hougdahl was writing to gongaware and
Phillips They were in charge of "this is it, right?
A Those three people were in charge of this is it?

Q. No. Gongaware and Phillips

A Well, I don't know that that's a Complete and fair characterization. I mean, Randy
Phillips was the c.e.o. Of the company, paul gongaware was the producer. There were
many other people involved in that tour project.
Q. Im sorry. I interrupted you. I didn't ask you who was involved. I asked you who
was in charge.
A Randy Phillips as ceo would be in charge.
Q. Was Mr. Gongaware in charge?
A He was a Producer for that tour.
Q. Did he have the same level of seniority or being in charge as Mr. Ortega?
A Mr. Ortega was the tour director, sir, so it was different.
Q. So if we went
A He's a Third party, so it's a Different dynamic.
Q. Well, if we went down the chain of command, we would have Mr. Phillips, and
directly under him, we would have Mr. Gongaware?

A I suppose that's a Fair statement.

Q. Well, you're the general counsel. That's why Im asking you, sir.
A Right. Well, Im the general counsel. There's a C.f.o., there's the c.o.o. There's a
Lot of people that were involved in this tour from a Decision-making process.
Q. Who --was anyone on the same level as Mr. Gongaware?
A Within AEG. Live?

Q. Let's start with that, sure.

A Well, I think pauls involvement on that tour was probably more extensive than
anybody else at AEG. Live, but for Randy.
Q. Thank you. And Mr. Jackson --this is on the 19th was sent home. This is what
Mr. Hougdahl is telling these two main guys, excuse me, these two individuals who were
not there, right?
A Right. On the 19th, right.
Q. And Mr. Hougdahl was saying that Mr. Jackson was a Basket case; right?
A That's what he says, yes.
Q. Is Mr. Hougdahl an honest person?
A I know him to be an honest person.
Q. Is he a Drama queen?
A I don't know one way or another whether he's a Drama queen.

Q. Well, he says he's not being a Drama queen, right?

A I don't know if he has the reputation of being one.
Q. Well, he doesn't think he's one, right?

A He doesn't in this e-mail, yes.

Q. Anyway, he says: "he's a Basket case, and kenny was concerned he would
embarrass himself or worse yet get hurt, right?
A That's what he says, yes.

Q. And that was sent to the two people you said had the most involvement with the
This Is It tour, right?
A Yes.
Q. And this was within six days of Mr. Jackson dying, correct?
A Yes.
Q. And then he says, "the company's rehearsing, but doubt is pervasive," right?
A That's what he says, yes.
Q. What does "pervasive" mean to you?
A Pervasive means significant.

Q. All right. Means significant not trivial. But pervasive would it also mean "all
A I don't know what bugzee meant in using that. You asked me what I thought it
meant. That's what I thought he meant. I don't know what he meant by that.
Q. Alright, fair enough. And then if we go above that, Mr. Phillips is writing to Mr.
Leiweke. Now, Mr. Leiweke is the ceo of aeg which is the largest entity, or the parent
entity, in Los Angeles, correct?
A That's right.
Q. And there's nobody in Los Angeles above Mr. Leiweke, is there?
A At that time, no, there was not. No.
Q. And Mr. Phillips is telling the head guy from aeg that you, aeg, "have a Real
problem, right?
A That's what he says, yes.
Q. Would that raise a Red flag to you, sir, when the ceo of the subsidiary is telling
the ceo of the parent company, "we have a Real problem here regarding our artist and his
ability to perform?"
a Well, I think he recognized there was a Problem on the 19th.
Q. Did that --would that, sir, to you, as the person most knowledgeable for your
company about Michael Jacksons physical condition during rehearsals, raise a Red flag?
Yes or no?
A I would take it seriously, as I believe Phillips did.

Q. Would it raise a Red flag to you, sir?
A I don't know that I need to use the words "red flag." I would take it seriously and
follow up on the information that we had and try to get more information about the
situation on the 19th.
Q. All right. Well sir, in fact more information was provided on the next day to the
company, wasn't it?
A Well, the next day was the day they had the meeting with Mr. Jackson and Dr.
Q. Im not talking about that. Let's set that aside.
A Ok.

Q. June 20th, as the person most knowledgeable were you aware that more
information was provided to the company regarding Mr. Jackson?
A Well, Im assuming there was probably some follow-up on e-mails to this chain
Q. Well, let's look at exhibit 3??-2. Do you know who joel katz is?
A Yes, I do.
Q. Who is he?
A Hes lawyer that works with the law firm greenberg traurig. He works out of their
atlanta office. He's a Well-known lawyer in the entertainment field.
Q. And, sir, was he on retainer for aeg?
A I don't know if he was on retainer for aeg. He was not on retainer for aeg live.

Q. Did he do work for aeg live?

A Not that I recall, no.
Q. Well, did he negotiate Mr. Ortega's deal?
A No, a Different lawyer at that law firm was involved in Mr. Ortega's contract -
richard laird.

Q. Fair enough. Do you know who Mr. Branca is?

A John Branca is a Lawyer at the ziffren law firm. He's a Very well-known attorney
in the entertainment industry, and he's now one of the two executors of Michael Jacksons
Q. And did he represent Mr. Jackson at this time, sir, June 20th, to your knowledge?
A To my knowledge, he did, yes.
Q. Ok.
Q. Let's show that. You've seen that e-mail, sir?
A Ive seen this e-mail, yes, sir.
Q. Ok. Let's look at that. So here's an e-mail the next day from Mr. Branca to Randy
Phillips, Mr. Leiweke, the head of aeg, Mr. Gongaware, and Mr. Katz, a Lawyer for aeg,
and Mr. Dileo and Mr. Kane, correct?
A Yes.

Q. And then we're on that other subject that we talked about yesterday, "trouble at the
front, correct?
A Correct.
Q. And this e-mail is marked confidential, right?
A It is.
Q. And the next day Mr. Branca is telling you, your people, that: "I have the right
therapist, spiritual advisor, substance-abuse counselor who could help. Recently helped
mike tyson get sober and paroled. Do we know whether there's a Substance issue
involved? Perhaps better discussed on phone." did I read that right?
A Yes.
Q. "better discussed on phone," does that mean not send e-mails?
A I think that's self-evident. I think it says it's better discussed on the telephone.
Q. Did Mr. Phillips tell you about this e-mail when you interviewed him before you
testified about Michael Jacksons physical condition before he died?
A No, because I asked Mr. Phillips for his observations - his personal observations.
Through other due diligence I came to learn about these e-mails.
Q. Ok, so Mr. Phillips never told you about this e-mail, correct?
A Right.
Q. And he never told you that people were recommending a Spiritual advisor or
substance-abuse counselor; correct?
A Well, I don't know that Mr. Branca is recommending that. I think he's saying he

has somebody in that field. He's asking whether or not there's a Substance-abuse issue
involved. I don't think he's saying we need to do this.
Q. My question was sir: Mr. Phillips never told you that Mr. Branca had mentioned
he had a Substance abuse expert, did he?
A Well, the previous one was recommended. So, yes, he mentioned it. Yes, that's
Q. Ok. Now talking about the continuing physical condition, if we go to, which I
think you did identify this yesterday, you know, I have all these exhibits there. You need
me to get that for you, or is this good enough?
A It's just --if you have a Big chain, like you did yesterday, the hard copies are
better. If there's one or two e-mails, that's fine on the screen.
Q. Is that --or do you need it? I just don't want to slow down -

a Just two pages?

Q. Yeah.
A This is fine.

Q. If you need more, let me know; ok?

A Ok.
Q. Now, this exhibit is Mr. Ortega writes to Mr. Phillips; right?
A Can I have an opportunity to look at both pages before you start blowing up
Q. Absolutely. And sir when you're ready to go, you just let me know.

A Ok.
Q. Ok, sir?
A Just one second, please.
Q. Sure.
A Ok. Yesterday I don't think that top e-mail was a Part of it, but the rest of the chain
Im familiar with. And Im familiar with the top e-mail now that I've seen it.
Q. And what Ive done is, Ive put those there. So if we're looking at a Portion, and
you want to look at the full thing, it is right there for you.
A Ok.
Q. So this is where Mr. Ortega is telling Mr. Phillips that he didn't think Mr. Jackson
was ready for this, within five days of his death; correct?
A That's what he's saying, yes.
Q. And Mr. Phillips never told you this, did he?
A Again, no. I asked him for his personal observations and did my own due
diligence on this e-mail.
Q. So you don't count personal observations of what somebody else told you?
A Excuse me?
Q. You don't consider observations, what someone else told you?
A Yes, I do. The p.m.k., though, was michael's physical condition from our

perspective, so I spoke to the individuals who actually observed Michael Jackson from
our company. And, also, I reviewed these e-mails that we're looking at now.
Q. Well, Mr. Ortega told Mr. Phillips five days before Mr. Jackson's death that he
thought a Top psychiatrist should be brought in to evaluate him, correct?
A That's what Mr. Ortega says, yes.
Q. Do you know what Mr. Phillips did about that? Did he get a Top psychiatrist to
come in?
A Im not aware that he did, no.
Q. Have you ever discussed with Mr. Ortega why he didn't get a Top psychiatrist
excuse me. Have you discussed with Mr. Phillips why he didn't get a Top psychiatrist?
A No, I didn't.
Q. Ok. Now, I want to go to another, which is on may 20
again. Im going to show
that to you, sir.
A I think it's June 20th. I think.
Q. Im sorry. You're right. So you're familiar with that?

A Well, they just put it up. Let me see. (reads) sir, Im aware of the top three. I don't
know that Im --I don't know that Ive seen the one at the very bottom of the page.
Q. Ok. So would it be fair to say, then, that you didn't know Mr. Phillips asked Mr.
Gongaware whether the problem was physical or physiological?
A No. Im talking about the bottom one. That's the one Im referring to. That one
you just referenced Im familiar with.

Q. Let's talk about the one I referenced 6-20. We can put that one up. This is Mr.
Phillips and Mr. Gongaware communicating, right?
A Yes.
Q. And this is at 1:52 am. In the morning, right?
A According to this, yes.
Q. Well, do you have any reason to believe that's not accurate?
A No. I don't have any reason to believe that's not accurate.
Q. And it says, "tim and I" --is that tim leiweke?
A I presume so.
Q. So the ceo of aeg and Mr. Phillips, the ceo of aeg live, are going to see someone
A Right.
Q. And who is that they're going to see?
A I don't know, sir.
Q. And it says: "Im not sure what the problem is - chemical or psychological." that
was after Mr. Blancas e-mail
A It actually says, "physiological."
Q. Im sorry. I apologize. Let me rephrase it. Im sorry.

A Ok.
Q. Mr. Phillips is writing this to Mr. Gongaware, and he doesn't know if the problem
is chemical that would be like substances; right?
A Uh-huh.
Q. Or physiological. Do you know what "physiological" is?
A If it would pertain to your body.
Q. Right. Not psychological, something wrong with his body; right?
A That's what that word means, right.
Q. Ok. And then Mr. Gongaware is telling Mr. Phillips, "take the doctor with you."
that's Dr. Murray, isn't it, sir?
A I presume that's who he was referring to, yes.
Q. So Mr. Gongaware is instructing the ceo to take the doctor with him to the
meeting right?
A That's what paul is saying, yes.
Q. And then he wants to know why wasn't he, the doctor, there last night the 19th
A He's asking him that question, right.
Q. Because Mr. Jackson was a Basket case, in bad shape and Mr. Gongaware wanted
to know why wasn't the doctor there with him, correct?

A Right. Mr. Jackson had a Bad night on the 19th, and he's asking that question,
Q. And hes asking why isnt the doctor here, right?

A Yes.
Q. All right. Now, he also says, Phillips to gongaware: "he's not a Psychiatrist, so
Im not sure how effective he can be at this point." that's referring to Dr. Conrad murray,
isn't it?
A I believe he is, yes.

Q. "obviously, getting him there is not the issue. It's much deeper." did I read that
right, sir?

A You read that correctly.

Q. Aeg live and aeg the parent company were concerned about a Deep issue with Mr.
Jackson's condition on June 20th, 2009 correct, sir?
A Yes.
Q. You know how many rehearsals Mr. Phillips went to?
A He was at a Handful of rehearsals. And I know he was at the rehearsals on the
23rd and 24th.
Q. A Handful?
A Uh-huh.

Q. Is that five?
A I believe it was in that ballpark, yes.
Q. Over what period of time was he at five rehearsals?
A Over the entirety of the period.
Q. So from may to June 25th, it's your testimony that Mr. Phillips was at five
rehearsals; is that right?
A Yes.
Q. Where were the rehearsals held that he attended?
A Some were at the forum, and he was at the two at staples.
Q. So if he was at the forum, that was for a Month; right?
A Id have to see the calendar, but that's a Fair approximation.
Q. Ok. So he would have been at three rehearsals at the forum over a Month period
of time?
A That's right.
Q. And two at staples?
A Right.
Q. How many at center staging?
A I don't recall that he was at center staging. That's more of a Lead-up type rehearsal

situation, so
Q. All right. You never got any information from Mr. Ortega about Mr. Jackson's
physical condition from the rehearsals other than those e-mails; correct?
A Correct.
Q. And you got information from no one other than Phillips and gongaware; correct?
A As of my deposition testimony, that's correct. Subsequent to that, I learned there
was one other aeg live employee that attended rehearsals, amy morrison, our head of
marketing, was at one rehearsal and was at one session where one of the --they were
referred to as vignettes that you've seen, "smooth criminal," and video that was going to
be part of the show. She was there. So I spoke with her subsequently --just prior to
testifying here.
Q. So, sir, when you gave your deposition, you said you had all your opinions; right?
A Right.
Q. And you said you reviewed all the information you needed to be the person most
qualified for the testimony that you gave; correct?
A That's right. That was what was known to me. I subsequently learned amy
attended one rehearsal, and I spoke with her.
Q. And she worked for AEG. Live; right?
A She's the head of our marketing department. She attended the rehearsal with kevin
mazur who was a Photographer for getty imaging.
Q. Is she a Doctor?
A She's the head of our marketing department. No, she's not a Doctor.

Q. Did you ask her whether she saw Mr. Jackson in blankets with heaters when she
was there?
A She wasn't there on the 19th, sir. She was at one rehearsal, it was on the 23rd, and
she was blown away by how great the performance was. Those are her comments.
Q. Right. Sir, have you watched the film from the 23rd and the 24th?
A The film, as in the movie "this is it?
Q. No. The raw footage.
A I've seen parts of the tapes.
Q. Ok. Were you aware that Mr. Phillips instructed Mr. Gongaware to get rid of the
film that showed Michael Jackson in a Skeletal condition?
A No. I wasn't aware of that before this trial.
Q. So in all your due diligence, you didn't find that?
Ms. Stebbins: objection, beyond the scope of his classification.
Judge: overruled.
A That Randy told paul that?
Q. Yeah.
A Im not sure how I would have discovered that. But no I wasn't aware of it prior to
the testimony in this trial.
Q. But you told me about all the due diligence you did about Mr. Jackson's physical

condition to be the person most knowledgeable to testify. You remember that?

A Yeah. I spoke with Randy and paul, and subsequently, amy, about their
observations of Michael Jackson at rehearsals.
Q. But, sir, you never saw these e-mails. Mr. Phillips never gave them to you, did he?
A It wasn't the way I asked the question of Mr. Phillips I came to see these e-mails
on my own.
Q. So you were very specific how you asked the question to get a Specific answer;
A No. I asked him what were his observations of Michael Jackson's physical
condition at rehearsals, which I believe is the topic.
Q. Did you ask him, "tell me all the information you're aware of and evidence of Mr.
Jackson's physical condition during rehearsals?" did you ask him that?
A No, I didn't need to. I was familiar with the e-mails. I asked him his personal
Q. Now, sir, you were designated by the company as the person most knowledgeable
and qualified to testify for aeg live about their hiring practices and procedures in 2009
A That's right.
Q. And you said, and under oath, that you're the most qualified and most
knowledgeable person at the company to testify about those subjects; correct?
A Yes.
Q. And the same for the training practices and procedures of employees, and the
training practices and procedures of independent contractors, and the performance
manuals for employees or independent contractors correct?

A Yes.
Q. And you also were the person most knowledgeable, and no one's more
knowledgeable than you, about background checks and investigation of individuals in
2009 correct?
A I am the person most qualified on those topics, right.
Q. But it's really the person most qualified, isn't it, sir?
A I don't know how you want to interpret the term of art. Im not sure.
Q. Well, it's a Term in the law that says "person most qualified." it doesn't say
"person most knowledgeable," does it sir?
A I don't know what it says.
Q. And so you were also the person most qualified to testify about background
checks and investigations of prospective independent contractors in 2009, correct?
A Yes.
Q. And you don't belong to any human resources organizations, and you didn't in
2009, correct?
A Correct.
Q. And you don't know if anyone at aeg live belongs to any human resources
organizations, correct?
A Yeah, I don't know.

Q. And you don't know what the society of human resources management is, correct?
A No.
Q. Is that correct?
A Correct.
Q. You never attended any seminars and training on screening, correct?
A Correct.
Q. And you don't know if anyone from aeg live ever attended any seminars or had
any training in background investigations, correct?
A I don't know that information.
Q. All right. But you're the person most qualified on that subject for the company,
A Correct.
Q. And sir you would agree that background checks are a Valuable and useful tool in
the hiring process, correct?
A They can be, depending on the circumstances.
Q. Sir, Im going to ask you again. Do you believe that background checks are a
Valuable and useful tool in the hiring process? Yes or no?
A Yes, depending on the circumstances.
Mr. Panish: page 71, line 25, in the deposition, to page 72, line 8.
Ms. Stebbins: object that this is not proper impeachment. The answer is consistent.

Judge: overruled.
Mr. Panish: please play (video).
Q. Mr. Trell, do you believe that background checks are a Necessary tool in the
hiring process?
A I think it's a Valuable and useful tool in the hiring process of employees.
Q. And sir would you agree with me in theory that the more information you have
about an individual the better?
A In theory, yes.
Q. And it costs money to do background checks, doesn't it?
A Im sure there's some fee involved with it.
Q. But you, as the person most qualified for aeg, don't know how much it costs do
A I don't know what the fee is to run a Background check, no.
Q. Now, I want you to assume that roma young, an expert hired by your company on
human resources mattershave you heard of that individual?
A Only in connection with this case.
Q. You understand she's an expert hired by your company?
A Yes.

Q. And I want you to assume that she said it costs $40 to $125 to do a Background
check on an individual. I want you to assume that.

A Ok.
Q. Could aeg afford that?
Ms. Stebbins: objection.
Judge: overruled.
A Sure.

Q. And could aeg have spent $40 to $125 to perform a Background check on Dr.
Murray? Is there any reason that they couldn't afford that?
A If it was appropriate to do a Background check, we could. We don't do
background checks on independent contractors.
Q. Im getting to that, sir. But that wasn't my question. My question was, is aeg able
to afford spending 40 to $125 to check out Dr. Murray's background?
A We could afford that fee, yes.
Q. And sir, as the person most qualified to testify about hiring processes, could you
tell us how many employees aeg had in 2009?
A Roughly 535.
Q. Ok. In your deposition when you were asked that, you didn't know. Did you sir?
A I didn't know the number of employees in 2009.
Q. And you didn't know the number of employees in 2008 or 2007, right?

A That's right.
Q. But the human resources director in 2009 was terminated three weeks before your
deposition correct?
A Right.
Q. And you don't know how many independent contractors were hired by aeg live in
2009 correct?
A I don't know.

Q. Same for 2008 and 2007, correct?

A Correct.

Q. And you don't know how many people were working in the human resources
department at aeg live in 2009 do you?
A How many people were working in the human resources department?
Q. Yes.
A I think the answer to that question is two but I don't know - necessarily know -
that that's accurate.
Q. Sir, when you were testifying under oath in the case and asked how many people - do
you know how many people worked in the human resources department - you said you
didn't know didn't you?
A Ok. Alright.

Q. Is that a "yes?
A If that was my testimony, that's fine.

Q. Now sir, you also testified that you don't know if aeg live asked for resumes when
they hired people to work on a Tour in 2009 correct?
A Could you repeat that again please?
Q. Sure. You don't know if aeg live asked for resumes when they hired people to
work on a Tour in 2009 correct?
A I don't know. It would depend on the circumstance, so I don't know.
Q. You don't know - whatever the circumstances - whether they did or didn't?
A Ok.
Q. Right?
A Ok.
Q. Is that a "yes?"
A Yes.
Q. Ok. Now you were not involved in the hiring for the aeg live This Is It tour
were you?
A Could you repeat that question?
Q. Sure. You were not involved in the hiring by aeg live for the This Is It tour,

A No, that's not correct. Im not sure I understand the question but
Q. Well would it be fair to say that in 2009, that Mr. Gongaware, Mr. Meglen, Mr.
Woolley, and Mr. Phillips were the ones involved in hiring people to work on the This Is
It tour?
A Well, they were involved. I was involved. My entire department was involved. We
handled doing the independent contractor agreements with all of the people that had them
in connection with the project.
Q. Well -
A The individuals you named were involved as well in other capacities.
Q. Well Mr. Woolley was involved in dealing with Dr. Murray, wasn't he?
A Yes.
Q. And Mr. Gongaware was involved in dealing with Dr. Murray's salary, wasn't he?
A Yes.
Q. And the human resources department - they didn't hire independent contractors
--they don't hire independent contractors, do they?
A That's right. That's done by my department.
Q. And your department is not trained on how to screen employees for employment,
are you sir?
A You're talking about employees in that question there, sir.

Q. Sir let's talk about people you hired. You're not trained in what to do in
backgrounds for hiring people are you, sir?
A Are we talking about employees or independent contractors?
Q. Anyone sir. You're not trained in reviewing employees for hiring, are you sir?
A Employees for hiring with the company is something different than retaining
independent contractors pursuant to a Contract. So Im not sure I understand the question.
Q. Sir, let's take employees. You're not trained in how to check somebody's
background before they hire them are you?
A No, that's true.
Q. And you're not trained in how to check an independent contractor's background
before you hire them, are you sir?
A We wouldn't do a Background check on an independent contractor. But Im not
familiar with the process of doing background checks.
Q. Sir, you're not trained at all whatsoever - in checking somebody out before
they're hired are you?
A No, training.
q.: Mr. Trell, there were no hiring criteria for the This Is It tour, correct?
A Not to my knowledge.
Q. Mr. Trell, when I was asking you about Mr. Jackson's physical condition and your
person most qualified testimony - you remember that?

A Yes.
Q. And you testified that you spoke to Mr. Phillips and Mr. Gongaware, correct?
A Yes.
Q. And that when you were getting ready for that deposition you went back and you
reviewed all these emails and documents - doing your due diligence as you called it - so
you could testify about Mr. Jackson's physical condition during the rehearsals, correct?
A Correct.
Q. Im going to read his deposition, page -- january 24th. Page 39, lines 13 to 17.
(video plays)
q. What, if anything, did you do to review documents sent to aeg live employees
regarding Michael Jackson's physical condition during rehearsals for the This Is It tour?
A Nothing.
Q. Now sir, there, there was no diligence done, Im sorry. There was no due diligence
done by aeg live to determine the expertise of any independent contractor hired for "this
is it, correct?
A No, I wouldn't agree with that characterization, no, as to independent contractors.
Q. So are you telling me there was specific due diligence that aeg undertakes to
determine the level of experience of any independent contractor they're hiring on the
A Well I think when it comes to independent contractors they come to work on a
Project through one of three ways; they either are known to the artist, they've worked
with us before, or they are known in the industry generally and referred to us. So to me

that's due diligence; there's a Relationship there.

Q. My question still is, is there any specific due diligence aeg live undertakes to
determine the level of an independent contractor that's hired to work on a Tour? Yes or
A Specifically, no.
Q. And aeg live didn't check the background of anyone working on "this is it,
A No.

Q. That's correct?

A Correct.

Q. And sir it's your testimony, as the person most qualified for aeg live, that it's not
necessary to check with anyone who is working on "this is it," correct?
A That's correct.
Q. And that's aeg's policy, and its policy today, to never check anyone's background
that's working on a Tour, correct?
A No, that's not a Fair statement. It's not a Policy. It's just, when it comes to
independent contractors. They come to us through one of those three channels that I just
Q. Sir, aeg never checks anyone's background that comes to work on a Tour, correct?
A I don't know if the word never is applicable on every tour that we've ever done.
That I don't know. Typically, no we wouldn't, because of the reason that I gave. There's a
Relationship there.

Q. Sir, as the person most qualified for the company and the most knowledgeable,
you can't cite us to a Single example where your company has ever checked anyone's
background going on a Tour, correct?
A On an independent contractor?

Q. That's right.
A No, I can't.
Q. You can't cite anyone's background. Have you checked anyone's background that
were going on tour, sir?
A Well there are employees of the company that also work on projects - full-time
employees of the company that are on touring projects - that they would have had. You
know, the process of a Background check done in their hiring, so
Q. So it's the company practice when you're hiring employees to check their
background isn't it, sir?
A Depending on the nature of the position, and the services being rendered, it's
possible a Background check could be done. Particularly those that are financial in
Q. In other words you want to make sure you protect your money and nobody steals
it, right?
A I think doing a Credit check on somebody that's in a Financially-sensitive position
is a Prudent thing to do.
Q. Do you think it's a Prudent thing to check somebody's financial condition that's in
a Potential conflict of interest for your company?
A It would depend on the circumstances and the particulars of that matter that you're

referring to.
Q. Well sir, aeg doesn't supervise any independent contractors that they hire to work
on the tours, do they?
A There's not a Supervision and monitoring like there is with employees, no.
Q. And your company is paid 5 percent from the This Is It tour to hire independent
contractors, right?
A We're paid a Producer fee to produce the entirety of the tour. Hiring independent
contractors is one thing that we do in performing that role.
Q. Ok, as part of your role where you're paid 5 percent - part of your role in hiring
the independent contractors - you don't do anything to check their background, right?
A That's right. Because they're either known to the artist, they're known to us, or
they're known in the industry generally.
Q. And you don't do anything to supervise the independent contractors to make sure
they don't harm the artist, correct?
A No.
Q. Is that correct?
A That's correct.
Q. And you don't do anything to protect the artist that's been hired by aeg, do you?
A No, that's not true at all. I mean, the project is the project. The work environment
the people are in, of course people's safety is a General concern and priority of the
company. But when those people leave - from the last person on the project all the way
up to the very first person, including Mr. Jackson - when they leave the environment of
that project and what we've created, what they do on their own time is their own time and

their own business.

Q. All right, page 126 of your deposition, sir, line 7 through 10.
Ms. Stebbins: which one?
Mr. Panish: his deposition, march 7th on this topic.
Ms. Stebbins: same objection Ive been making; improper impeachment.
Court: overruled.
(video plays)
Q. Specifically what the company does to ensure that an independent
contractor doesn't harm the artist?
A As you state, Im not aware of anything that the company does to ensure that.
Q. Now sir, you don't think it's important for aeg to make sure that the artists they
work with are kept safe during a Production, correct?
A Could you ask that question again, please?
Q. Ok, let me rephrase the question. Let me show you exhibit 446-1. And while we're
getting that sir, you don't think that the artist's safety is more at risk if your
company doesn't perform background checks of the people they work with at the shows,
A Not necessarily, no.
Q. Do you agree with that? You don't think that? Is that a Bad question?
A I think I just answered the question.

Q. Let me try to rephrase that. Do you believe, Mr. Trell, that the artist's safety is
more at risk if your company doesn't perform background checks on the people who are
going to be working closely on the tour?
A No, I don't.
Q. Ok. So could you look at 446? You're familiar with that - are you not sir - from
your aeg live web site?
A Yes.

Q. Under the aeg web site, you tell the public regarding standard of care, of artist
care, that each division sets the standard for artists and artist's care, right?
A Yes.
Q. And you guys, your company, sets the standard, right?
A We feel we do.
Q. And the aeg live - strike that - aeg live did nothing to supervise Dr. Murray,
A We did not supervise Dr. Murray, correct. We did nothing.
Q. And you did nothing to monitor Dr. Murray, correct?
A We did not monitor whatever it was he was doing, no.
Q. And aeg wouldn't want there to be a Conflict of interest with someone it hires to
be an independent contractor on a Tour, correct?
A No.

Q. Is that correct?

A Correct, yeah.

Q. And a Conflict of interest - according to you - would be where one person that
you're rendering service for, on behalf of, that you have an interest in some other element
or aspect that would otherwise be adverse to that party. Did I say that right, sir?
A I think that that's right, yes.
Q. That's how you define a Conflict of interest, right?
A Right.
Q. And as a Lawyer, you're very familiar about conflicts of interest, right?
A Yes.
Q. And for example, if you have a Three-party relationship, you don't want one party
to go and help the other party to the - let me rephrase it. So let's say you have --you and
me and ms. Chang here, ok we're all in agreement, ok? We have a Relationship.
A The three of us have a Relationship.
Q. Right, business. And you don't want me to take a Position that's adverse to you
with ms. Chang, do you?
A Well, I think a Conflict in what you're describing would be when one party is
doing something for their benefit to the detriment of the third party to the relationship.
Q. Thank you, that's much better than I said. And for example, you wouldn't want a
Doctor that's financially destitute to give improper care to a Patient so they could get
money, right?

Ms. Stebbins: objection; improper hypothetical.

Court: overruled.
A I don't understand the question.
Q. Well Dr. Murray's contract called for- that aeg could terminate him at various
times, correct?
A The draft of the agreement that was in process. Right, it called for that.
Q. The one that he signed called for that, right?
A It called for Michael Jackson being able to terminate conrad murray at will.
Q. Sir, let me show you the contract. Please show him the contract, please. You've
seen it before, right? Here it is. All right, let's go to who the parties to the contract are and
all that. Let's get to paragraph 7, termination.
A Ok.

Q. Ok. Who's the producer?

A We're the producer.

Q. Ok, so Dr. Murray could be terminated according to the terms of this agreement,
immediately by the producer or Dr. Murray, right?
A Right.
Q. immediately by the producer if the concert series is canceled or postponed at any
time for any reason, right?
A Ok, no, that's not correct. 7.1 - alright - is only for a Breach of the agreement.

Q. Im on 7.2, sir.
A Well, you just started with 7.1 and now you moved to 7.2.
Q. termination, it follows, immediately by producer if concert series is canceled or
postponed at any time for any reason, right?
A 7.2 provides for that, correct.
Q. And if that happened Dr. Murray doesn't get paid anymore, right?
A That's right.
Q. So for Dr. Murray to get paid Michael Jackson has to perform the concerts, right?
A The tour needs to move forward. I mean the point of that provision is so that
Michael Jacksons not continuing to accrue expenses should the tour stop for some
reason. Whether it's a Handful of dates, some long period, or the rest of it. Ultimately, it
was his financial obligation. So that provision is meant to protect Michael Jackson.
Q. Sir, Im asking you about what the reality is. It says, termination by the
producer. does that say Michael Jackson anywhere in paragraph 7.2?
A No, but you wouldn't want the contract to continue on when there are no shows.
Q. Exactly.
A Presumably, conrad murray would continue to render services for his patient in
whatever ordinary course he had done prior to this engagement had it ever been finalized.
Q. Could you please answer my question? If the concerts didn't go forward, Dr.

Murray didn't get paid did he, sir?

A Had this agreement been in effect, if the concerts didn't go forward, and he was
terminated pursuant to this provision, he would not get paid going forward.
Q. Ok and so Dr. Murray is financially destitute. Youve seen that testimony here,
right? You were here for detective martinez, right?
A Yeah. I don't know that I would consider it financially destitute. I don't know
necessarily what that means. That could be something different for different people, so I
don't know. And we certainly werent aware of that at the time.
Q. Right, because you didn't check, right?

A Right.

Q. And, sir, if Dr. Murray needs money and the concerts are going to get canceled
because Mr. Jackson is sick or can't perform he's not going to get money, is he, sir?
A If the concerts are canceled for whatever the reason we have the ability to
terminate this contract. So as to not continue to accrue additional expenses for services
that aren't necessary.
Q. Now sir, would you require an independent contractor to disclose any conflicts of
A Could you ask that again, please?
Q. Sure. Do you require an independent contractor to disclose any conflicts of
A You would like to think as a Matter of course, people would. I don't think we
require that.
Q. How do you go about preventing a Conflict of interest from existing, sir?

A I don't understand the question, Im sorry.

Q. Ok, fair enough. You agree with me, you want to prevent conflicts of interest;
A I don't think conflicts of interest are a Good thing. I would agree with that. So you
want to prevent them, sure.

Q. Is that a Yes?

A . Yes.

Q. And sir, how you go about preventing a Conflict of interest is requiring an
independent contractor to disclose any conflicts of interest, correct?
A Ok.
Q. Is that yes?
A Yes.
Q. And ms. Jorrie was a Lawyer that your company used. She was an outside lawyer
that you hired and paid, correct?
A Yes.
Q. And I want to show you 8? Is this you and ms. Jorrie coming out of court
A That is me and kathy jorrie at - following the hearing in the probate court here
related to the Michael Jackson estate - and the various business dealings we did late in
'09, yes.

Q. Sir, is that a Picture? Put it up.

A Yeah.
Q. Please, if you don't understand a Question, let me know.
A Ok.
Q. Is that you and ms. Jorrie together coming out of court after appearing in court?
Yes or no?
A Yes
Q. And ms. Jorrie sent you drafts of the aeg conrad murray contract before she made
a Final version that Dr. Murray signed? Isn't that true?
A Yes, I received drafts of that agreement, yes.
Q. And ms. Jorrie forwarded to you emails regarding revised agreements and the
final agreement didn't she, sir?
A She works for me, of course. We communicated about that contract and anything
else that she does work for us on, yes.
Q. So is that a Yes, sir?

A Yes.

Q. And then let's look at exhibits ?? To 648-?? Dated january - excuse me - dated
June 24th, 2009, at 12:54 am. In the morning. Seen that before, sir?
A Yes.

Q. Ok, this is an email to you, right?

A Yes, from kathy.
Q. And there's a Part that has been blacked out. Did you black that out?
A No, I did not.
Q. Do you know what it says? What it deals with? The subject matter?
A According to the subject line, it deals with a Revised agreement with g.c.a
Holdings and Dr. Murray.
Q. No, I mean that whole part that's been blacked out in the email.
Stebbins: Im going to object on attorney/client privilege.
Court: well, let's go to sidebar.
Mr. Panish: well I don't want to waste time. Can we deal with this at the break, your
Court: ok, let's not ask about what's redacted because I don't know why it's
Mr. Panish: well let's go then. Well let me ask some more questions. I don't
want to go, trying to move this along.
Court: I understand. But let's stay away from redactions.
Mr. Panish: ok. Im going to stay away from it for this moment.
Court: for this moment.
Q. So can you tell us sir what are the documents that ms. Jorrie sent to you that are
attached? Just read for us, what are the documents attached?

A One says, revised Michael Jackson aeg g.c.a Holdings murray agreement.
Q. Date of that revised agreement, sir?

A 6-18-09.

Q. What's the next document?

A A Word document and the second one is entitled, final Michael Jackson aeg g.c.a
Holdings agreement (Dr. Murray) dated 6-23. that's a Pdf document.
Q. And that document that's entitled final Michael Jackson aeg g.c.a Holdings
agreement that is the document that Dr. Murray signed and faxed back to aeg isn't it, sir?
A Id have to see the agreement to know that for sure.
Q. Sure, be happy to.
A Id have to see that attachment.
Q. That one above it - revised during the process - ms. Jorrie sent you several
revisions before she sent you the final contract isn't that true, sir?
A Sure, I would guess that that revised document is a Red-line document. It shows
revisions made to a Contract.
Q. Exactly.
A Right.
Q. So she showed you the revised one - what changes were made - and then gave you

the final contract, correct?

A You asked me if this is the one he signed. It is dated 6-23. I believe he signed
adocument on 6-24. I don't know if this is the same document, is all I said.
Q. Ok well let's go look at it, sir. First I want to show you who is included in the
subject line? You, ms. Jorrie, and who is irma magana?
A That's kathys assistant.
Q. Ok, like her legal assistant? Paralegal?
A She's not a Paralegal. I think it's her secretary or
Q. Ok, executive assistant?
A Right.
Q. So let's go here to the next page. This is attached to the document and this is
from kathy jorrie. This is what she forwarded and attached to you correct?
A Could you ask that again, please? This was attached to the document?
Q. Yes.
A Im not sure what - you're saying this was one of those attachments to the prior
document that you showed me?
Q. Let's scroll down and see.
A Oh, again. So this is an e-mail chain?

Q. Yes, that you've reviewed, correct?

A Well I don't know. Can I see it again? The other part?

Q. Sure.

A Ive seen that e-mail, yes.

Q. Ok, so let's take a Look at that one. That's 248, Im sorry 648-251. And that's June
23rd. So that's after the first one that we showed you, right? Or actually no?
A I don't know. I need to see the times.
Q. It's before ok - it's before 5:00 in the afternoon. And this one, 648-251. Timm
woolley - that's one of the people involved with Dr. Murray, right?
A Timm woolley is one of the people involved with Dr. Murray. He had had
discussions with Dr. Murray, yes.
Q. We looked at a Bunch of emails.
A They had exchanged a Series of emails. Some we saw yesterday.
Q. Where Mr. Woolley set forth the terms, Dr. Murray wrote back, etc.?
A Ok
Q. And brigitte segal - brigitte segal was the person who was in charge of securing
housing in london, correct?
A That's what she was doing, yes.
Q. And brigitte segal was in charge of securing housing for Dr. Murray in london,

A Yes, the people that were going to be housed over there -so michael, and that
included murray.
Q. But the only one that's on this email that's going to get separate housing paid for
by aeg is conrad murray, correct?
A I definitely don't agree with the paid for by aeg characterization. I mean its
Michael Jackson's obligation.
Q. Who was paying? Who secured the lease and signed it where Dr. Murray was
going to live?
A In london?
Q. Yes.
A I don't know. I don't know who signed it.
Q. Who approved that? Aeg would pay for Dr. Murray's housing in london?
A Well I believe that was one of the negotiated terms in the drafts that were being
exchanged. I don't know who approved it in the sense of approval. it was a Negotiated
Q. Did you see a Memo an email - where Mr. Gongaware approved that budget
A Did I see a Memo where Mr. Gongaware approved a Budgeted item for murrays
Q. Housing in london to be paid for by aeg.
A Im not sure, if you want to show it to me I'd be happy to let you know whether or

not Ive seen it.

Q. Alright, sir. If we go down here ms. Jorrie says: I have red-lined the word
version so that you could see the revisions. in other words, that's usually when someone
reads it they know what has been changed, if anything, correct?
A Correct.
Q. in addition, Ive attached a Clean pdf version which is ready for execution,
A Right.
Q. And thats what Dr. Murray signed and sent back isnt is, sir?
A Again, I cant say that with certainty. I don't know if he had any additional
comments or not; I dont know.
Q. Ok, well lets look at it.
A There are different days when those acts took place, so that's why Im saying I
can't say with certainty.
Q. Lets look at the attached documents 225 to 230; let's scroll through that. That's
what's called the red-line version, the first document referred to in ms. Jorries email.
Let's show that to you, have you identify that.
A Ok.
Q. And you see on the left-hand side - those little marks - that's what's called red
lining right, sir? It's hard to read. For example, let's look at the top paragraph and
something was changed; there's a Little line and then it's underlined. Let me blow up that
first top paragraph and you see that line and it says something's changed? And what's
been changed is what's been underlined correct, sir?

A Right; struck through or underlined, yes

Q. Right, and whats been changed in that revision or red-lined that went into the
final version for that paragraph?
A This 1st paragraph is referencing the effective date of this particular agreement
that was changed from June to may.
Q. In other words, the revised document that was sent as a Final changed the
beginning of the contract from June to may 1st, correct?
A Yes.
Q. Ok, so just identify for us the whole thing. Make sure this is what was attached to
that email to you as the revised red-line document.
Stebbins: your honor, Id ask that Mr. Trell actually look at the documents; it's
about three pages long.
Judge: do you have a Copy?
Mr. Panish: I have.
Stebbins: plaintiffs have given me one copy but not the one attached to the email.
Mr. Panish: I have it right here.
Judge: let him see that.
Stebbins: it would simplify things I think.
Mr. Panish: no worries.
Trell: if they agree that's what those two attachments are that's fine.
Mr. Panish: well it is but they don't want to agree. Ok, its six pages. Why don't you
take a Look at it, sir? Take your time and verify for us that that's the red-line
version attached to the email that you received ok?
Trell: yeah.

Judge: you want to see the email?

Trell: I don't know how Im this is a Red-line version. I have no idea whether this
is the one attached to that email. How do I know that? How can I know that?
Judge: he doesn't have the email to verify this was the attachment.
Mr. Panish: well it was produced in that manner but
Q. You see the numbers, those aeg numbers on the bottom, sir?
A Fine.
Q. You supervised that didn't you sir? The production of all the documents in this
A I got in now, thank you.
Q. You now admit that's attached at least?
A Ive got the email that goes with the document you just gave, yes.
Q. All right.
A Ok, this is the red-line attached to that email from kathy to woolley.
Q. That's been forwarded to you, correct?
A I don't understand what you're asking me.
Q. Let's look at 648-250 again, sir.
A Ok.

Q. Ok, see that?

A I do.
Q. That's adocument that's the red-line version that's attached to that email that was
sent to you, correct?
A These are the same two attachments, yes.
Q. Ok, you admit that, right?
A Yes.
Q. Ok, thank you. Now let's go to the next one in order which is 648-225 to 648-230;
what's referred to as the final clean pdf version. Do you see that, sir?
A Yes.
Q. Ok now take your time, review what you need to review, and tell me when you
can tell me and confirm for all of us that that's what ms. Jorrie sent to you as the final
clean pdf version.
A This document here is the other; appears to be the other attachment to the email
that you're referring to.
Q. And then sir, let's take a Look at 168-6 which is the document that Dr. Conrad
murray signed and sent back to aeg. Ok, here you go.

A All right.

Q. So now what I want you to do for us please, sir is to confirm that that final red-
line version pdf clean copy that was sent to you by ms. Jorrie is the document that conrad

murray signed and faxed back to aeg live.

A Yes, it appears it's the same document.
Q. And ms. Jorrie called that document, did she - strike that question. Did ms. Jorrie
ever call that document a Draft?
A She labeled that document in the subject heading as final.
Q. Final?
A Uh huh.
Q. Is final different than draft in your experience in dealing in drafting contracts, sir?
A Final would mean it's the final draft.
Q. Does she say anywhere on there final draft or does she just say, final contract?
A It's the final version of the document is a Better way of putting it.
Q. But every one she sent you before she called it a revised version, correct?
A I don't know if that's what she called it or not.
Q. All right.
A Every document is a Draft until it's executed.
Q. There's no question, sir. Now sir, isn't it true that Randy Phillips has said on
numerous occasions that aeg live hired Dr. Murray?
A I don't know what you mean by numerous. I know he has made that statement,

Q. All right. And you consider Randy Phillips to be a Great ceo, don't you?
A Yes.
Q. And you consider him to be an honest and truthful person?
A Yes.
Q. And you don't think he would lie to gain an advantage in business, right?
A No.

Q. And he wouldn't lie to the media, would he?

A No.

Q. And I want to show you sir, exhibit 378 a Videotape of Mr. Randy Phillips, the
ceo of your company.
(video clip played)
Q. Ok, that was actually filmed right at aeg live within five days of Michael
Jackson's death sir, right?
A Right.
Q. There were no lawsuits pending at that time were there, sir?
A No.

Q. And your ceo, is he authorized to speak on behalf of aeg live?

A Of course.
Q. And Mr. Phillips admitted that aeg live hired Dr. Murray to the media on july 1st,
2009. Isn't that true, sir?
A I don't know what you mean by admitted. He made that statement.
Q. And sir, isn't it true that people from aeg and their parent companies got
concerned that Mr. Phillips made that admission?
A I don't know.

Q. Ok. Who is bruce black?

A He is the general counsel for the anschutz company.
Q. And that's the company that is in charge of aeg and aeg live?
A That's the parent company of aeg and aeg live, yes.
Q. Right, and Mr. Black is the head attorney of that company isn't he, sir?
A He's the general counsel, yes for that company.
Q. And he's also Mr. Anschutz's personal attorney isn't he, sir?
A That I don't know.
Q. Well do you know Mr. Black?

A I do. I don't know if he works for Mr. Anschutz in a Personal capacity. I know he's
the general counsel for the anschutz company.
Q. How many years has he been the general counsel for the anschutz company, sir?
A I would venture to guess seven maybe eight.
Q. And he's come here to Los Angeles on this case, to this exact courtroom, hasn't he
A He's been here, yes.
Q. In this courtroom?
A Yes.
Q. With you?
A Yes.
Q. And Mr. Black was concerned about Mr. Phillips making such an admission
wasn't he, sir?
A I don't know that.
Q. Ok. Well sir, let me show you, who is michael roth?
A Michael roth is the public relations director for aeg
Q. So, a Public relations is a Person that deals with the media, right?
A Correct.

Q. And that would be a Person that would make press releases to the media?
A Yes.
Q. Somebody that would make statements on behalf of the company to the media?
A Yes.
Q. Somebody that would arrange interviews of, like the ceos of aeg live for the
A Yes.
Q. And he deals directly with the media on behalf of aeg live and that's his job, right?
A Yes.
Q. Ok. And why don't you take a Look sir at exhibit ???-270; an august 25th, 2009,
email. Have you seen that before, Mr. Trell?
A Well, Im included on the distribution list.
Q. Does that mean you've seen it, sir?
A Yes, Ill say Ive seen it. I don't recall it.
Q. Ok, well let's look at it. And this is right after Mr. Phillips made some statements
isn't it, sir?
A I don't know, I mean it says

Q. Well hold on.

A Says august 25th. I don't know to what it's referring to.
Q. That's written by your lawyer that you hired, ms. Jorrie, who drafted the final
version of the contract, correct?
A Correct.
Q. And she works in matters to protect the interests of aeg live, correct?
A Sure.
Q. And Mr. Black, that's the main general counsel of Mr. Anschutz's parent
companies that's in charge of aeg and aeg live, correct?
A Correct.
Q. And Mr. Roth is in charge of aeg worldwide public relations isn't he, sir?
A Well that's our email signature, or whatever you call that. Everybody's address is
that. Strell@aegworldwide would be mine. There are other variations; as you see, they all
have the same.
Q. Yours says strell@aeg-lacom, isn't it?
A Well that's what kathy has in her contact list. I also use aegworldwide as well
when I email. That's the way it comes up.
Q. So you're saying that Mr. Roth is he located at Los Angeles?
A He's at aeg down at la live.

Q. The parent company?

A Yes.
Q. And the subject matter that Mr. Black - the main general counsel for all the
anschutz companies is: aeg live president says aeg live hired conrad murray.' this is one
of the many articles that say the same thing. Did I write that correctly, sir or did I read
that correctly?
A Yes.
Q. And did Mr. Black write that correctly?
A No, ms. Jorrie wrote that.
Q. You got me on that. Did ms. Jorrie write that correctly?
A That's what she wrote.
Q. Because there were a Lot of articles where Mr. Phillips had said, we hired Dr.
Conrad murray. just like we saw on his interview right in front of the aeg live sign,
A She says many. I don't know how many there were.
Q. Ok fair enough, but Mr. Trell we talked about Mr. Taylor.
A Right.
Q. And you sir, you have and I don't want you had many conversations with Mr.
Taylor from january of 2009 up until Michael Jacksons death, correct?

A Yeah, they actually commenced earlier than january of '09. But during that period
that you referenced I would still say it was many, yes.
Q. And you called Mr. Taylor, and you asked him whether or not a Doctor's fee
would be covered within the terms of the insurance policy didn't you, sir?
A No, I don't have any recollection of that.
Q. Well I want to show you, sir the testimony and see if this refreshes your
recollection; page 153, line 7. And ms. Stebbins might want to look at this.
Ms. Stebbins: is there another copy?
Mr. Panish: no, it's the same as yesterday; I didn't want to kill another tree.
Q. Have you read this testimony since yesterday?
A This is taylors deposition in another matter? Is that what this is?
Q. This is Mr. Taylor's testimony under oath.
A No, I haven't.
Q. That he just gave
A Never seen it until yesterday.
Q. Ok.
Judge: let your lawyer take a Look at it.
Ms. Stebbins: let me take a Quick look.
Q. When you're ready just let me know Mr. Trell.

A Ok, I've read it.

Q. Ok sir does that refresh your recollection that you told Mr. Taylor that aeg was
employing conrad murray?
A No, it doesn't. I think bob has this entirely wrong.
Q. Ok, so you deny ever telling Mr. Taylor that aeg live was employing Dr. Murray,
is that correct?
A Absolutely, yes.
Q. All right. And you deny telling him that on the telephone, correct?
A That's right. I wouldn't get into individual line item type matters with Mr. Taylor; I
would just simply forward him a Budget whether it was this or any other tour. So that's
why I think bob has this all wrong. Maybe he had this conversation with somebody. It
wasn't with me.
Q. So you deny having a Telephone conversation with Mr. Trell where you asked
him if the doctor's fee would be covered under the terms of the policy? You deny that,
A Im going to assume you meant Mr. Taylor.
Q. Im sure I messed it up.
A I wouldn't be having a Conversation with myself.
Q. Let me start over. Do you deny having a Telephone conversation with Mr. Bob
taylor wherein you asked him if a Doctor's fee would be covered within the terms of the
A Yes I do deny it. He may have had this conversation. It wasn't with me.

Q. Sir you deny it; that's all.

A I deny it, yes.
Q. And you also deny that he would have told you that the cost is covered if it's listed
as a Production cost? Isn't that true, sir?
A That I would deny that as well. I don't, I don't have these kinds of conversations
with bob taylor. Not on this or any other touring matter that he may be working on for us.
This is not the nature of the conversations I have with him.
Q. Why don't you look at page 156, line 1 through 5.
Ms. Stebbins: let me look at it first. 156?
Mr. Panish: 1 through 5.
Ms. Stebbins: it starts in the middle of a Sentence?
Mr. Panish: 156, 1 to 5.
Ms. Stebbins: ok.
Q. Have you read it?
A No.
Q. Ok.
A Well, you're asking me to read from the middle of a Sentence so it's a Little bit
Q. Read as much as you want.
Judge: read whatever you want to help you remember.

Q. You can read the whole thing if you want to.

A Oh I definitely -
Q. I don't want to limit you on anything.
A All right. Ok, well this appears to be testimony about -
Judge: well, just read it to yourself.
A Oh.
Judge: if it helps you remember, then you can answer his question.
A What is it supposed to help me remember?
Q. If Mr. Taylor told you that Dr. Murray's compensation - if listed as a Production
cost - would be covered within the terms of the policy.
A No, it doesn't help. This is referring to a Discussion with timm woolley, and it
appeared to be taylor's assistant and timm woolley having a Conversation. So this doesn't.
Q. About the production cost?
A They're having that discussion, I guess. But it doesn't refresh my recollection of
any conversation with bob taylor.
Q. But sir, Mr. Woolley's the one that placed Dr. Murray's compensation under the
production cost area of the budget? Isn't that true?
A He put that there, yes.
Q. Ok, now sir, you had Dr. Murray's email in June of 2009, didn't you?
A Can you? I had Dr. Murray's email? You mean his email address?

Q. Ok, email address.

A Did I have Dr. Murray's email address?
Q. That's the question. Do you understand that question?
A Im guessing yeah I had it because he was copied on emails that I was copied on.
Q. Well sir, you were sending to Mr. Phillips' assistant Dr. Murray's address so he
could have it, weren't you?
A I was sending to Mr. Phillips' assistant, who is also my assistant I might add,
murrays e-mail address?
Q. That's the question, understand that?
A Ok, I don't recall sending that email, if I did ok.
Q. Let's look at 877-1, sir.
A Ok.
Q. And arlene lewiston - who is that?
A She's the assistant for both Randy and myself.
Q. So you both shared the same assistant during the time that all of this was going
on, right?
A share is a Relative term. I don't need, you know, much help in that regard,
traditional-type assistance like that. Im pretty self-sufficient. So it's about 95 percent
Randy and 5 percent me, yes.

Q. So Mr. Phillips needed a Lot of help, then?

A Yeah, he doesn't do documents and things of that nature like I do.
Q. Ok, let's put that up there. This is august 5th. This is after Mr. Jackson
died, right?
A August 5th is after Mr. Jackson died and it's an email from me to arlene. Im
including the email address that I had for murray as of June.
Q. So my question was, sir, you had Dr. Murray's email address in June, right?
A Ok, yes.
Q. And sir, you gave a the written agreement that we've looked at that was signed
by Dr. Murray to the police, correct?
A Yes.
Q. And when you were interviewed by the police we talked about the times
yesterday but you told the police
Judge: why don't we stop here; you're going into a New area and it's lunchtime. So
Ill see everybody at 1:30.
A Thank you.
Judge: jurors, remember my admonition not to talk about the case with anyone and
among yourselves. Thank you.
Ms. Stebbins: just for -
Mr. Panish: I hope to be done in an hour. I apologize; it's taking longer than I
anticipated. Im trying to go as fast as I can. Im not making comments, Im not
arguing with Mr. Trell, Im trying to be on my best behavior to get it done and I
apologize it's taking longer. There's a Lot of documents, and I want to give him full
opportunity to look at them; I apologize.
Ms. Stebbins: you think another hour?

Mr. Panish: maybe less.

Ms. Stebbins: I think it would go faster if we can get copies of the documents to Mr.
Mr. Panish: I have them here I just can't find them. I put them all together there for
Mr. Trell but Im just having a Problem finding it and I have no issue with Mr.
Trell wanting to see everything. That's why I tried to prepare it last night.
Mr. Putnam: we've asked for this for three weeks - almost four - to make this
Ms. Stebbins: just paper copies.
Mr. Panish: Im giving you paper copies.
Mr. Putnam: and to Mr. Trell?
Mr. Panish: we gave him paper copies. I just -
Judge: it's in that binder?
Mr. Panish: yes, they're all there.
Ms. Stebbins: apparently not labeled, your honor.
Ms. Chang: it is labeled.
Mr. Panish: they're in there.
Ms. Chang: they're bates stamped.
Mr. Panish: I mean, come on. I brought documents for him, Im giving them
documents. Im trying to do the best I can.
Judge: sometimes it's just -
Mr. Panish: it's not easy with all these chains and he wants to see them - which is
only fair to him - to see it all first. And he wants to read it and I have no problem
with it.
Judge: it's an improvement.
Ms. Stebbins: what I propose your honor is what we've been doing; which is having
paper copies to hand to counsel and to Mr. Trell one at a Time, rather than
having them try to sort through the binder, just going forward.

Mr. Panish: that's fine; we'll do that.

Mr. Putnam: just for speed, your honor.
Mr. Panish: we'll bring -
Ms. Chang: two copies.
Mr. Panish: paper copies for Mr. Trell.
Judge: I mean a Binder; loose copy.
Ms. Stebbins: binders are fine if they're usable. But Im just trying to speed things
Mr. Panish: no, I appreciate that. We're going to take those out, and we're going to
have them all organized for you. So we'll have two copies now when we finish ok?
Ms. Stebbins: that sounds great.
Mr. Panish: thank you very much.
Mr. Putnam: thank you, your honor.
Mr. Panish: thank you, your honor.
(lunch break)
(afternoon session; continued direct examination by brian panish)
Q. Good afternoon, Mr. Trell.
A Good afternoon.
Q. Did you get to meet with your lawyers again?
A We just had lunch.
Q. Do you want to change anything else you testified to?
A No.

Q. Ok. Mr. Trell, you met with the police department on two occasions, correct?

A Yes.
Q. Ok. And during the first meeting, that Mr. Black, whose name we saw --do you
remember him?

A Yes.

Q. Was he part of the meeting with the police?

A Yes.

Q. Why was Mr. Black present?

A He's the general counsel for the Anschutz company
Q. Ok. So Mr. Black and Mr. Putnam were involved in your first meeting for the
police, right?

A Yes.

Q. So it was yourself, putnam, Mr. Black, so three lawyers were present, right?

A Yes.

Q. Ok. And during that meeting, did you tell the police that Dr. Murray had initially
asked for $5 million?

A Yes.

Q. And did you tell the police because that's --because Dr. Murray had three clinics
to be taken care of?

A That --I told them that that's the reason Murray provided, yes.

Q. Well, did you tell the police that AEG and Dr. Murray eventually agreed that Dr.
Murray would receive 150,000 a Month for ten months?

A Yes.

Q. And did you tell the police that Dr. Murray requested and it was agreed upon
between Dr. Murray and AEG. That AEG. Would provide necessary medical equipment
and a Nurse to Dr. Murray?

A I don't recall those discussions at that time or at that meeting.

Q. Ok. Well, Ive put in front of you, sir, a Transcribed copy of your statement
that you gave to the police officer, exhibit 462, dash, 237. Do you see that? Ms. Stebbins:
Im going to object that misstates the document. This is not a Transcribed interview
Judge: it's probably a Summary. You may take a Look at it. It looks like a

Q A Summary of what you told the police officer?

Judge: it's not a Transcript; it's a Recorded interview statement form.

Mr. Panish: ok.

Judge: ok.

Mr. Panish: ok.

Q. Have you seen that before, sir?

A I haven't seen this before, no.

Q. Ok. Well, Ive yellowed out a Portion. I'd like you to read that to yourself, what
the police officer typed up after your meeting. Ok?

A Ok.

Q. What was the date of that meeting with the police officer?

A Tuesday, January 12.

Q. 2010?
A 2010, yes.

Q. And that's the one where Mr. Putnam and Mr. Black participated?

A Yes

Q. And did you tell the police --does that refresh your recollection that you told the
police that AEG. And Dr. Murray eventually agreed that Dr. Murray would receive
150,000 a Month for ten months?

A Yes.

Q. And does that refresh your recollection that you told the police that Dr. Murray
also requested and it was agreed upon that AEG. Would provide necessary medical
equipment and a Nurse?

A Yes.

Q. Now, sir, AEG. Live productions is a wholly owned subsidiary of AEG. Live; is
that right?
A That's right.

Q. Ok. And there's no employees of that entity?

A Correct.

Q. And that entity is something that AEG. Live uses to be a Contracting entity?

A Yeah. It has the word "productions" in it. We use that as our production entity, if
you will.

Q. So whenever AEG. Live signs someone to an agreement, it's really done through
AEG. Live productions, correct?

A I --not any time that we sign somebody to an agreement, but we use that entity
from time to time.

Q. So is it most of the time? Once in A while? How would you describe it?

A I don't know that I would be able to characterize that. I mean, our --our company
does between 5 and 6,000 shows around the world on an annual basis, so I --I don't --you
know, when we use that entity or another entity, it would be very difficult to
Q. Because you're the second-largest concert promoter in the world, aren't you, sir?

A That's my understanding.

Q. Behind Live Nation?

A They're larger, yes.

Q. Now, my question, though, sir, is, at AEG. Live L.A --that's where you work,
A Yes.

Q. You work around the world?

A We've got offices and do business around the world.

Q. No. You, Mr. Trell, do you work in other countries, sir?

A Physically work in other countries? I've been in other countries on our company

business, yes

Q. Mr. Trell, for the This Is It tour, did AEG. Live use the AEG. Live productions
to enter into contracts with individuals that worked on the This Is It

A Yes.

Q. Did you use any other entity?

A I don't recall if some agreement may have been in AEG. Lives name or not. It
may have been.

Q. But your best recollection as you sit here today is that -
A Would be the production --the productions entity.

Q. Ok. You've got to just let me finish the question. I know you want to get through

A Ok.

Q. So do I. Ok? So, sir, as far as you know, every agreement that was written up for
the This Is It tour for AEG. Live was done under the name of AEG. Live productions;
is that correct?

A Correct.

Q. Thank you. Now, isn't it true that Dr. Murray was helping AEG. Try to obtain
Michael Jacksons medical records for the purpose of obtaining insurance?

A He was trying to help AEG. And Michael Jackson, yes.

Q. Was he trying to help AEG., sir?

A Not just AEG.

Q. I didn't say just AEG. I asked you whether he was trying to help AEG. Get insurance.

A I understand that. It's not --the answer that Im providing, it's not a complete
answer. He was --the policy was in both names, so he was helping both parties.
Q. Did anyone from Michael Jacksons group have communications with Robertson
Taylor, the insurance broker, to your knowledge, sir?

A Yes.

Q. Who?

A Dennis hawk.

Q. When did he talk to Mr. Taylor?

A I don't know. I just know that they were in touch with one another.

Q. Have you seen any e-mails between Mr. Hawk and Mr. Taylor like you have

A Ive seen e-mails regarding the medical exam that was necessary and trying to get
that scheduled. That involved the people that you just named.
Q. So you've seen e-mails directly from Mr. Hawk to Mr. Taylor, sir?

A Ive seen e-mails from Mr. Hawk, I don't recall what --you know, regarding that
subject matter, I don't recall if Mr. Taylor was copied on those or not.
Q. So the answer to the question is you don't recall?
A I don't recall.
Q. And the AEG. Live --excuse me the AEG. Live --or the AEG. --the AEG.
Murray agreement that we looked at just before the break, do you remember that?

A Yes.

Q. That was never sent to Mr. Jackson, was it, sir?

A I don't believe it had at that point in time, no.

Q. The answer is no, isn't it, sir?

A I don't believe that it had.

Q. And as of June 29th --as of June 2009, you don't even know whether Mr.
Jackson had a Personal manager working for him, do you?

A Im sorry. Could you repeat that again? I missed the date that you said.

Q. Id be happy to June 2009, you don't even know whether Mr. Jackson had or didn't
have a Personal manager working with him, correct?

A Well, I believe my understanding at that time was there were a Couple of people acting
in that capacity in different roles.

Q. Ok. Let's look at your deposition, page 198, lines 8 to 14. Again, you read this, signed
it under penalty of perjury, right, sir?

A Yes.

Mr. Panish: ok.

Ms. Stebbins: which volume, Mr. Panish?

Mr. Panish: 1/24, 198-8 to 14, Mr. Trell's testimony under oath.

Ms. Stebbins: no objection.

(a Video clip was played with the
following testimony being said:)

Q. On --as of June 2nd, did you understand that Mr. Jackson had a Personal

manager in place?

A I don't recall.

Q. Or a Business manager?

A I don't recall.

Q. Or a Lawyer?

A I don't recall.

Mr. Panish: sir, Id like to show you exhibit 677, dash, 202. And if you'd like, Id be
happy to give you a written copy, or a Printed version, whatever you want to call it.
You can look at it in the meantime until we find it. It's only one page. Pursuant to
your request, I got a written copy for you.

Mr. Trell: thank you.

Mr. Panish: ok. Now -

Stebbins: are you using this for -

Mr. Panish: can I ask a Question first?

Ms. Stebbins: Im trying to figure out if I need to object to it.

Mr. Panish: I haven't asked a Question, I don't know how they could object. I just
showed him a document.

Judge: all right.

Q. Mr. Trell, have you ever seen that e-mail before, sir?

A I saw it at my deposition.

Q. Ok. And are you claiming that's not an AEG document?

A I didn't claim that. You asked me if I had seen it before. I saw it at my deposition.

Q. I get ya Im just saying would you agree that's an AEG document?

A Yes.

Q. And who is Jeff Wald?

A I don't know.

Q. Who is Phillips?

A That's Randy Phillips

Q. Ok. And as the person most knowledgeable about the relationship between Mr.
Jackson and AEG. Live, does this document discuss whether or not Mr. - Mr. Jackson
had a Manager at that time?

Ms. Stebbins: Im going to object to the use of this document with this witness. I
think it lacks foundation. I also don't believe that was one of the designated person-
most-knowledgeable categories.

Judge: Im confused as to your discussion. What is it discussed --did he discuss it
with somebody? Did he --and you're not talking about the e-mail, you're just talking
about the subject of whether he had a Manager?

Mr. Panish: let me back up.

Judge: rephrase that.

Mr. Panish: I would be happy to, your honor.

Q. So it's your --you've never seen --or strike that. Can you talk about this e-mail, sir?

A I have no idea who Jeff Wald is or the exchange that took place here. I did not have any
discussions with anybody about this exchange.

Q. Ok. Did Mr. Phillips, to your knowledge, ever tell anyone that Mr. Jackson had no
lawyer, no business manager, and no real manager, and it was a real nightmare for AEG.,
to your knowledge?

A According to this e-mail here, that's what he says, yes.

Ms. Stebbins: Im going to again object to the use of this document with this

Judge: sustained. The answer is stricken.

Mr. Panish: well, I didn't ask about the e-mail, your honor, I asked did he know.

Judge: sustained. He answered -

Mr. Panish: I know. That's fine.

Q. Sir, the only time you've ever seen a signature line on an independent contractor
agreement in your entire time with the company was this Dr. Murray agreement that you
received, correct?

Ms. Stebbins: objection; vague.

Judge: wait a Minute. Could you rephrase the question?

Mr. Panish: sure.

Q. The only time that you've ever seen a signature line for an artist on an independent
contractor agreement in your ten years at the company was this instance, correct?

A That's correct.

Q. Thank you. You never spoke to Mr. Jackson about Dr. Murray; is that correct?

A No, I did not.

Q. And you don't know how many times Mr. Jackson saw Dr. Murray in his entire life, do

A I have no idea

Q. You don't know whether it was a Lot of times or a little times, right? You just don't
know one way or the other?

A It's my understanding he worked with him for the three-year period prior to the time
period that we're talking about, but I have no idea the frequency within which services
were rendered.

Q. And any information you have didn't come from Dr. Murray or Mr. Jackson, did it?

A It would have come from one or both of those people through people who
communicated that to me.

Q. Well, no but you never spoke to Dr. Murray or Mr. Jackson about how many times
he'd seen him, what their relationship was, anything like that, right?

A Ive never spoken with Dr. Murray ever, and Ive spoken with and met Mr. Jackson

Q. But you never spoke to him about Dr. Murray?

A Correct.

Q. So you don't know what the relationship was between Dr. Murray and Mr. Jackson?
You haven't reviewed the medical records, have you?

A I only know what was represented. I did not review any medical records.

Q. And who was representing to you?

A Well, it was Conrad Murray made that representation, and Michael Jackson,
presumably. I mean, he was asking for us to engage him for the tour for he and his family,
so -

Q. Sir, Im asking you who --Mr. Jackson and Mr. Murray never spoke to you about the
subject, right?

A That's what I said, yes.

Q. And Dr. Murray's compensation was a major expense for the This Is It tour, wasn't
it, sir?

A It was a Significant expense, yes.

Q. It was a Major expense, is what you testified to in this case, isn't it, sir?

A Ok.

Q. Is that a "yes"?

A "yes."

Q. And AEG. Devoted a Lot of money to produce and promote "this is it," correct?

A Sure, yes.

Q. And in all the money and all the work they did, they did nothing to determine the
medical qualifications of Dr. Murray, correct?

A I would disagree with that statement.

Q. Ok. Did AEG. Do anything to determine Dr. Murray's medical qualifications other
than asking if he was a Licensed physician?

A Well, the draft agreement that was contemplated had contained within it standard types
of terms and provisions where licensing and permitting and --and other representations
were contained, so -

Q. Ok. Im going to play your deposition again, page 144, line 21 to 24, January 24th,
2013, ask you if you testified this way under oath when asked the same question.

A Ok.

Ms. Stebbins: 144?

Mr. Panish: 141, lines 21 to 24.

Ms. Stebbins: 141. That's fine. It's not complete, but no objection.

Mr. Panish: go ahead.

(a Video clip was played with the
following testimony being said:)

Q. Did AEG. Live do anything to determine Mr. --Dr. Murray's medical qualifications
other than just being a Licensed physician?

A Not to my knowledge.

Q. sir, you don't recall if you ever learned that Dr. Murray was even an
interventional cardiologist while Michael Jackson was alive or after he died, correct?

A I don't recall when I would have come to know that.

Q. And you and AEG. Live did nothing to determine Dr. Murray's financial condition in
2009, correct?

A That's correct.

Q. And you were here when detective Martinez described Dr. Murray's condition,

A I was here for part of Martinezs testimony. I don't think I was here for the entirety

of it.

Q. Ok. Now, you learned that Dr. Murray moved from Las Vegas to Los Angeles, correct?

A I think I recall knowing or hearing that he was in Los Angeles. I don't know if that was
moved, permanent, temporary, I don't know the basis on which he was here.

Q. Well, you knew that Dr. Murray, as the person most qualified as to the relationship,
had informed Mr. Woolley that his services were fully engaged with Mr. Jackson, correct?

A Ive seen those e-mails, yes.

Q. And did you know that --you knew also that Randy Phillips called Dr. Murray directly
to talk to him on various occasions, correct?

A I know that they had spoken directly. I -various occasions, again, you know, frequency,

I have no idea

Q. You know that Randy Phillips was directly contacting Dr. Murray and speaking to
him, correct?

A I know it's referred to in one of the e-mails that I looked at. I don't know if there
were any other occasions in which that occurred.

Q. Well, you know in addition to that Mr. Phillips had in-person meetings with Dr.
Murray when Mr. Jackson wasn't present, correct?

A Im aware, I believe, of one such meeting, yes.

Q. And do you know whether Dr. Murray was ever told by either Mr. Phillips or Mr.
Gongaware what was expected of him, and reminding him that it was AEG., not M.J.,
who paid him? Did you ever learn that, sir?

A Ive --Im familiar with the e-mail from which you're reading there, yes.

Q. Do you know whether Randy Phillips ever demanded that Dr. Murray be present at
certain rehearsals?

A I don't recall if Im aware of that.

Q. Do you know whether Randy Phillips ever demanded that Dr. Murray be in charge of
getting Michael Jackson to rehearsal?

A I don't recall.

Q. Now I want to show you exhibit 678-204, sir. You can put it on the screen first.
I think it's just one page, but Ill get you a Copy. You can put it on the screen for him.
--so we can move it along while Im finding you a Copy. 678-204. And you can look at
that while Im looking for another -

A. The top one or the bottom one or both?

Q. Well, have you seen it before?
A Ive seen this --this chain, Ive seen these two e-mails, yes.

Q. Is it ok if I don't have a Copy for you?

A Yeah, if that's all we're talking about here, that's fine.

Q. Ok. And you've seen this, right?

A Yes.

Q. Ok. Im going to show that to you, sir. We'll put that up. And this is an e-mail on June
20th, this is after the e-mails about Mr. Jackson being a Basket case and being sent home,
not to injure himself and such, right?

A It's after that period, yes.

Q. And it's also got that same caption "trouble at the front," right?

A Yes.

Q. And in this e-mail --is this another e-mail that you reviewed to testify as a Person most
knowledgeable about Mr. Jackson's physical condition at the time of rehearsals?

A This is an e-mail that I saw in connection with that testimony, yes.

Q. Did you think that Mr. Ortega was the type of person that was concerned about Mr.
Jackson's health?

A Yes, I think that's a Fair statement.

Q. Ok. And Mr. --Mr. Ortega had written on several occasions that we've discussed to
Mr. Phillipsworried about Mr. Jackson's health, right?

Ms. Stebbins: objection; vague as to "several occasions."

Judge: overruled.

Mr. Trell: well, I was going to say Im not sure what you mean by --by "several
occasions," but there were e-mails from Mr. Ortega to Mr. Phillips expressing
concern over Michael Jacksons health.

Mr. Panish: thank you.
Q. And this is Mr. Phillips writing back to Mr. Ortega in response to one of those e-mails
I showed you earlier, right?

A Yes, it is.

Q. And Mr. Ortega was told by Mr. Phillips "it's important --it's critical that neither
you, me or anyone around here become amateur psychiatrists or physicians," right?

A Right, that's what the first line says.

Q. And it says that he, Mr. Phillips, had had lengthy conversation with Dr. Murray, right?

A Yes.

Q. And he says "who I am gaining immense respect for as I get to deal with him

more," correct?

A Yes.

Q. So Mr. Phillips is dealing directly with Dr. Murray, right?

A He had a --it says he had a Lengthy conversation with him, yes.

Q. But he says he's gaining immense respect as he continues to deal with him more,

A That's what that says.

Q. And he said that Michael is not all physically equipped to perform, and that to
discourage him will hasten his decline, right?

A Yes.

Q. And then Mr. Phillips tells Mr. Ortega this doctor is extremely successful, parentheses,
"we check everyone out, and does not need this gig, so he totally unbiased and
ethical." did I read that right, sir?

A Yes.

Q. So Mr. Ortega was the kind of person that you considered very concerned about Mr.
Jackson's health, right?

A There were certain points where he was very concerned about Mr. Jackson's health,

Q. He didn't want Mr. Jackson to die, did he?

A Nobody did, sir.

Q. Ok. And he's writing to Mr. Phillips saying "Im concerned," right?

A Yes.

Q. And in response to his concern, Mr. Phillips tells him "hey, don't worry. This doctor is
extremely successful," correct?

A That's what he says, yes.

Q. But nobody from AEG. Ever checked out Dr. Murray to see whether he was
successful or not successful; isn't that true, sir?

A That's true.

Q. And then he says "don't worry. We check everyone out." did I read that right, sir?

A Well, I don't think it says "don't worry, we check everyone out," but the parenthetical
says "we check everyone out."

Q. And, sir, that is a Flat-out lie, isn't it, sir?

A I don't know what Mr. Phillips thought or intended in saying or writing that sentence.
That would be a Question for Randy.

Q. Sir, you told us that AEG. Never checks out any independent contractors, right?

Ms. Stebbins: objection; misstates the testimony.

Judge: overruled.

Mr. Trell: well, no. I said that we didn't do background checks or credit checks on
independent contractors, but there are mechanisms in our independent contractor
agreement that provide us a Level of due diligence. Moreover, independent contractors
come through one of those three channels that I described earlier, so that's the --the
nexus of the relationship there.

Mr. Panish: sir, you never checked out one single thing about Dr. Murray.

Q. You've already told me that, correct?
A As of the date of this e-mail, that would have been correct.

Q. Yet Mr. Phillips, in response to somebody that cares about Mr. Jackson, that's
concerned about Mr. Jackson, makes a False statement to that person, doesn't he, sir?

A Again, I don't know what he thought or intended by that statement. You'd have to
askMr. Phillips

Q. Well, sir, you're the person most knowledgeable as designated from the company
about the background or any investigation of Dr. Murray, aren't you, sir?

A Yes.

Q. And you testified under oath in your deposition that no one ever checked out Dr.
Murray, correct?

Ms. Stebbins: objection; misstates the testimony.

Judge: overruled.

A. we did not do a Background or credit check on Dr. Murray.

Q. and you didn't know whether he was successful or facing bankruptcy, did you?

A No.

Q. And Mr. Phillips --since you're the person most knowledgeable, no one knows more
than you in the company, right?

A That's right.

Q. And Mr. Phillips making this statement, you know that's a False statement, don't you,

Ms. Stebbins: objection; argumentative, asked and answered.

Judge: overruled.

Mr. Trell: again, I know the statement is -is not accurate; but you'd have to speak with
Mr. Phillips about what he thought or meant in saying it. I --I, obviously, didn't speak it or
write it.

Q. sir, is that the way they do business at AEG. Live; that the c.e.os. Makes
statements to people that are concerned about an artist's wellbeing that are not true?

Ms. Stebbins: objection; argumentative.

Judge: sustained.

Q. at AEG. Live, is that acceptable conduct, for the c.e.os. To respond to somebody
who is concerned about an artist's physical well-being to say something that's not true?

Ms. Stebbins: objection; argumentative.

Judge: sustained.

Mr. Panish: on "argumentative"? All right.

Q. Sir, do you accept, as the person most knowledgeable from your company about this,
that this is acceptable behavior by Mr. Phillips?

Ms. Stebbins: same objection.

Judge: sustained.

Q.did Mr. Phillips get disciplined or anyone talk to him about making these kind of false
statements, sir?

Ms. Stebbins: your honor, same objection.

Judge: sustained.

Q. do you agree with what Mr. Phillips did?

Ms. Stebbins: same objection. This has been explored at length; and Mr. Phillips will be
here, Im sure.

Mr. Panish: is that a Legal objection?

Judge: "do you agree with what he did?" that's kind of vague.

Mr. Panish: all right. I'll rephrase it.

Q. Do you agree with the C.E.Os. Of your company, that you directly report to as the
general counsel, making statements that aren't true?

A I don't know that he didn't know that it wasn't true when he said it.

Q. Sir, I want you to assume that Mr. Phillips never checked out Dr. Murray. Ok? Are you
with me?

A Ok.

Q. Did Mr. Phillips ever tell you that he checked out Mr. Murray --Dr. Murray?

A No, he never told me that.

Q. Ok. So I want you to assume that he never did that. Ok?

A He --that doesn't speak to whether he was misinformed or had a Misimpression about
what may have been done regarding Dr. Murray.

Q. Did he tell Mr. Ortega, "it's my impression that the doctor is extremely successful"?

A He says this doctor is extremely successful. That could be his impression or
understanding. It's a Question for him.

Q. Does he say, "to my understanding," sir?

A I think it's implied that that's his understanding in making the statement.

Q. Well, sir, within five days, Mr. Jackson is dead, isn't he?

A He died five days later, yes.

Q. And isn't it true, sir, that AEG. Live does not do background checks on independent
A Can you say that again, please?

Q. Isn't it true that AEG. Live does not do background checks of independent

A Yes, that's true.

Q. Do you know whether Dr. Murray was given an authorization for a Credit check to

A I --I don't know that he was, I don't know why he would have been.

Q. Sir, was the question unclear? Let me ask it again.

A Ok. Thank you.

Q. Do you know whether Dr. Murray was given a Credit authorization form to fill out?

A No, I do not know.

Q. And to your knowledge, AEG. Did not check out any of Dr. Murray's references,

A To my knowledge, correct.

Q. And you don't know whether AEG. Ever determined that Dr. Murray was extremely
successful, correct?

A Can you repeat that one, please?

Q. You don't know whether AEG. Ever determined that Dr. Murray was extremely
successful, correct?

A I don't know that we ever determined that, no, not to my knowledge.

Q. All right. And you --and you never had Dr. Murray do an interview, right?
A Like a Hiring interview? Is that what you mean by that? Im not sure what you mean, if
you could ask the question -

Q.. Do you know what an interview is, sir?

A Sure.

Q. What is an interview?

A Well, I don't know what context you were asking about an interview, that's all.

Q. Ok. Im not talking about after a Game where you interview the athletes. Ok? Im
talking about an interview that's done with someone before they start working for
someone. Ok? Do you know what those are?

A Yes.

Q. Ok. Do you ever do those yourself, sir?

A We do those for employees.

Q. Do you do that yourself?

A I interview people that are potentially -are potential hires in my department, yes.

Q. Do you know whether anyone in any department ever interviewed Dr. Murray?

A They wouldn't have. He wasn't going to be an employee.

Q. Sir, could you please answer the question. Did anyone from AEG. Ever at any time
interview Dr. Murray?

A No.

Q. Now, sir, I want to show you exhibit 678, dash, 177. You've seen this before,
haven't you, sir?

A I saw this at my deposition.

Q. Well, sir, as the person most qualified from your company as to background checks,
this applies to background checks for your company, does it not, sir?
A It's a Form utilized by our h.r. Department separate from our employee handbook, you
know. That's what I know of it.
Q. Ok. Do you want to see another copy? I can bring it up there if you want.
A Sure. Thanks.

Q. You're welcome. Here you go.

A Ok.
Q. Ok. I'd like to ask you just a Few questions about that, sir. Now -- put that up, please.
And it says here --this is a "disclosure and authorization to conduct background check,"
A That's the title of it, yes.
Q. And this is used by AEG. And its subsidiaries, correct?
A Yes.
Q. And this document is used as part of your evaluation process for employment,
promotion, retention, contingent or temporary staffing consulting, subcontracting work,
volunteer work, that's what it says, yes. And this is used by your company, isn't it,
A. Erm
Q. Sir?
A Yes.

Q. And it says when you sign this that somebody authorizes the company to do a Check
on their background and credit, correct?

A That's what it would authorize you to do, correct.

Q. Ok. And your company never asked Dr. Murray to sign one of these before he signed

that contract, and fax it back to AEG.; is that correct?

A That's correct; because this would be utilized with employees, not independent

Q. Sir, you didn't ask Dr. Murray to ever sign one of these before you gave him the final
contract that he signed and sent back, correct?

A Correct, for the reason I stated.

Q. And --yeah. And, sir, there's no reason that he couldn't have been asked to do this, is
there, sir?

A Well, this document contemplates what you typically contemplate when it comes to
doing credit checks. All right? It says right on it where such information is substantially
related to the duties and responsibilities of the position for which you are applying.
That's typically and customarily ones of a Sensitive financial nature. So, a, he wasn't an
employee; b, he wasn't in a Sensitive financial role; so he wouldn't have been provided
this document.

Q. Now, can you answer my question now that you've said what you want to say? My
question is as follows, again: was there any reason why you couldn't have had Dr. Murray
sign one of these background checks and, for 40 to $150, done that?

Ms. Stebbins: Im going to object, asked and answered.

Judge: overruled.

Mr. Trell: is there any reason why other than it wouldn't be what you would customarily
or typically do? Any reason in the whole wide world?

Q. sir, is there any reason -sir, you don't want to answer that question, I know.

Let me ask it again. Is there any reason that you know of that Dr. Murray couldn't
have been asked to sign one of these before he signed a Contract where he was to get paid
150,000 a Month, yes or no?

A Well, first of all, Im fine answering the question, sir, and all questions here today.

Q. Well, you haven't answered it, so -judge: ok. Listen to --you're starting to argue with
each other. Listen to the question. It's really only asking for yes or no.

Mr. Panish: ok. Do you want me to have it read back to you again?

Mr. Trell: one more time, please, yes.

Mr. Panish: may I, your honor?

Judge: you can read it back, yes.

(the question was read.)

Mr. Trell: could I have it again?

(the question was read.)

Mr. Trell: yes, for the reason that I gave. That's why he wasn't given this --this document
that you have in front of me. the reason why is because you don't normally do it, right?

A He wasn't an employee. He wasn't vying for a Full-time position with the company.
Otherwise, this document would have been something presented to him.

Mr. Panish: ok. Well, let's look at page -let's just read what you said in your
deposition at page 153, line 3 through 25, that you gave three Months --two
months ago. Ok?

Ms. Stebbins: which volume, sir?

Mr. Panish: March 22nd.

Q. Do you remember testifying under oath at that time when you were ordered to come
back to answer questions?

A Yes.

Q. And do you remember testifying under oath at that time, sir?

A Yes.

Q. And do you remember signing that deposition under penalty of perjury and not making
any changes?

A Yes.

Ms. Stebbins: Im sorry. What was the page? For whatever reason, it's not showing
up on the live feed.

Mr. Panish: ok. That's fine. 153, lines 3 to 5. Let's start with that. And then we've
taken out the objections, obviously. 11 to 15, and 23 to 25.

Ms. Stebbins: your honor, there are objections to this question.

Mr. Panish: is that a --your honor -

Ms. Stebbins: your honor, there are objections that are made on the record at
the deposition. I would like to maintain those objections.

Judge: let's go to sidebar.

Mr. Panish: your honor, these were court-ordered questions.
Judge: let's go to sidebar.

(the following proceedings were held at sidebar:)

Ms. Stebbins: your honor, I would ask that he not refer to court-ordered depositions. It's
confusing and prejudicial.

Mr. Panish: but she made a Speaking objection, and I responded. She's been doing it

Judge: ok. Don't make a Reference to court-ordered depositions.

Mr. Panish: ok.

Ms. Stebbins: your honor, I was just saying there were objections on the record. So here's
the line of questioning.

Mr. Panish: first -

Ms. Chang: let her finish.

Mr. Panish: all right.

Ms. Stebbins: starting here. And the reason -

Judge: "now"? Starting there?

Mr. Panish: can I say something?

Judge: no, because I need to read it.

Mr. Panish: all right. I won't say anything until you finish.
Judge: ok. What is -

Ms. Chang: I don't mind putting it back in, actually, now that I read it. Normally we take
out objections because they're --we've done it every single time, and there's not a Judge
ruling on it, and we're getting to this answer here.

Mr. Panish: but you already ruled on these questions. That's the point, your honor. She
instructed Mr. Trell not to answer. We had to come down here and get a Court order for
these specific questions, then she objected again to obstruct the deposition.

Ms. Stebbins: that's not the case, your honor. Your honor ordered some specific
questions and reasonable follow-up questions. I didn't object to any of the specific
questions, I permitted him to answer all of them. I did object to this question, and I can
tell you the reason why. The reason is there are actually legal restrictions on independent
contractor --on who you can run background checks for. Mr. Trell was deposed as the
person most knowledgeable for H.R. Practices on kind of an exigent basis because the
existing H.R. Representative had left. Im not sure whether he is qualified to testify as to
E.E.O.C. Guidelines and things of that nature as to who credit checks can be run on. I
believe the question, as presented, called for a Legal conclusion that I wasn't sure that
Mr. Trell, as a Lay witness or someone not an expert in H.R., had A Qualification to
answer. So I objected to the extent it called for a Legal conclusion, and maintain that

Ms. Chang: your honor, there is a Case on point to this, Maldonado versus superior
court. That used to be the typical answer of P.M.Q.'s, saying, "oh, we just had a Change
of people," or "people have left, so Im here, but I really don't know anything." it is their
burden, not ours, for him to find the information and do it. That is the burden that is
placed on them. And so he must take the responsibility on behalf of AEG. Live to find out
the information that he had. Now, if they insist on having the objections played --because

I, when I was on the defense side, tend to think it made me look like I was trying to hide
something. But if they want to put back in, I see nothing wrong with --we could have it re-
cut and put the objections back in. But it is impeachment of his testimony, as he just said,
particularly in lines 23 to 25.

Mr. Panish: and, your honor, you know, Im not trying to argue with this witness, but he's
not answering the questions, he keeps volunteering. Im trying to get done so I don't
--and I did argue, he argued with me, and you were right. But this witness doesn't answer
the question. He just wants to get out what he's been trained to say, and he's been doing
that the whole time.

Ms. Chang: ok. So he's venting. Now we're on the legal question.

Ms. Stebbins: your honor, the Maldonado case does not say that witnesses can be asked
for legal conclusions at their deposition, and there are a Number of authorities that hold
otherwise. We cited them in a Prior brief. The issue is not that Mr. Trell didn't have an
obligation to learn what the policies were and testify on them. And he did so. But he was
asked whether there's any legal barriers to running these kind of checks. I think that does
qualify for a Legal question that isn't necessarily appropriate to ask a

Judge: wait a Minute. I didn't --the question wasn't are there legal barriers to running -

Ms. Stebbins: well, your honor, what happened was he said there were barriers --what
Mr. Trell was asked was, "is there any reason that you can't?" and he said -

Ms. Chang: it's right here.

Ms. Stebbins: and he said yes, there are reasons, and he stated the reasons. Now
plaintiffs are claiming this testimony here -

judge: but I didn't hear him say there's a Legal barrier.

Mr. Panish: he didn't.

Ms. Stebbins: no, your honor. What he said was there are reasons, and the reasons he

said were it has to be related to the job, which is the legal issue Im talking about, and
that it has to --that it's not customary. So those are the two reasons he gave on the stand
just now. Plaintiffs want to play this testimony as impeaching. I have an objection to this
testimony that I made at the deposition. I think that the the objection should be
sustained and the testimony should not be read. I also don't think it really goes to the
issue they just asked him about.

Ms. Chang: well, the question that is asked on page 153, lines 3 to 5, is "now, AEG. Live
could do a Background check and could do a Credit check on hires who do contract
work?" making the distinction between employee and who they can do it with. And the
answer was, "theoretically, yes, AEG. Live could do background checks on independent
contractors," completely opposite of what he said today. "and credit checks?" question.
And then her objection. Mr. Trell, "theoretically, to the extent credit checks are lawful,
AEG. Live could undertake to do one."

judge: ok.

Ms. Stebbins: and, again, your honor, it's to the extent they're lawful, and that's the issue.

Judge: ok. But the way you take care of that is when you have a Chance to examine Mr.
Trell, then you say, "well, you testified to x, but is it lawful to do such a Thing, yes or

Ms. Stebbins: all right, your honor.

Judge: you can -

Ms. Stebbins: I still think the question was --I guess my point was I think the first
question was objectionable on the grounds that it called for a Legal conclusion;
but if you're inclined to overrule that objection, I don't need the objections to be played.

Ms. Chang: all right.

Mr. Putnam: so it's overruled?

Ms. Stebbins: yes.

(the following proceedings were held in open court, in the presence of the

Mr. Panish: ok.

Judge: you may continue.

Mr. Panish: ok. So we're going to play your deposition testimony. And, for the
record, again, page 153, line 3, to 153, line 21 of your testimony that you gave
approximately two months ago. 153-3 to 153-25. I've got it. Ok, sir.

(a Video clip was played with the following testimony being said:)

Q. Now, AEG. Live could do a Background check and could do a Credit check on hires
who do contract work, correct?

A Theoretically, yes, AEG. Live could do background checks on independent contractors.

Q. And credit checks?

A Theoretically, to the extent credit checks are lawful, AEG. Live could undertake to do

Q. now, sir, when somebody signs an authorization, that gives you permission to do it,
doesn't it, sir?

A Within applicable legal parameters that exist, yes.

Q. Is that --sir, what is the parameter when somebody signs a Valid authorization that lists
out what you can do? What can't you do when they sign that, sir?

A I just understand that there are E.E.O.C. Guidelines when it comes to doing credit
checks. That's all I was referring to.

Q. Are they listed anywhere in your credit check document, sir?

A No.

Q. And, sir, you could have easily asked Dr. Murray --say, "Dr. Murray, you want to get
150,000 a Month? Please sign this. We want to check your credit and background," right?

A Theoretically, we could have asked for that, yes.

Q. And, sir, I want to go back to my last exhibit that I showed you. We were talking about
Mr. Phillips Do you remember?

A That's 678-204, Mr. Phillips' e-mail. And Mr. Phillips, in this e-mail, said to Mr. Ortega
that Dr. --where is it? --this doctor, Dr. Murray, is extremely successful, "we check
everyone out." we've talked about that. And then he goes on to say "and does not need
this gig, so he's totally unbiased and ethical." do you see that?

A I see that, yes.

Q. Did you check out Dr. Murray's background to see whether he needed this gig?

A No.

Q. Did anyone from your company check out Dr. Murray's background to see if he
needed this gig?

A No. And, again, I don't know where Randys understanding or impression comes
from. That would be a Question for Randy.

Q. Sir, is the answer "no"?

A The answer is "no" for me.

Q. And for your company?

A Correct.

Q. And did anyone from your company ever determine that Dr. Murray was totally
unbiased, sir?

A I think that's Randys opinion. I don't think there's something to check out there. I don't
know what he's referring to.

Q. And did anyone from your company ever determine that Dr. Murray was totally
ethical before Mr. Phillips wrote this to Mr. Ortega when he was concerned about Mr.
Jackson's health within five days of his death?

A Again, I don't know what there would be to check out there. It's a Reflection of Randys
mind set or opinion here, his understanding.

Q. Well, you --you saw the information that detective Martinez got from public records,
didn't you, sir?

A I don't know what you're referring to, no.

Q. Ok. Now, would you agree, sir, that AEG. Live did not want to retain a Doctor whose
role was to give drugs without regard to medical standard?

A Im going to need that question again, please.

Q. Ok. I probably didn't say it right. Would you agree that AEG. Live would not want to
hire a Doctor whose role it was to supply drugs without regard to medical standards?

A Of course.

Mr. Panish: that's all I have at this time. Thank you very much, sir.

Judge: thank you.

Cross-examination by ms. Stebbins:

Q. Good afternoon, Mr. Trell.

A Good afternoon.

Q. We have a Lot of different material to cover; so I think Im just going to talk about a
Couple of things first and then try to go in chronological order, for lack of a Better order.

A Ok.

Q. And the first thing Im going to ask you about is actually A document that plaintiffs
talked about both yesterday and today, and that's exhibit 9332. Put that up for me.

Mr. Panish: which one is that?

Ms. Chang: 9332.

Mr. Panish: ok.

Q. Mr. Trell, do you recall being asked about this document?

A Yes, I do.

Q. What is this document?

A This was a Report of costs incurred and advances made in connection with the This Is
It matter that was submitted by our C.F.O. To the estate of Michael Jackson for their

Q. And can you tell me, Mr. Trell, why AEG. Live was making reports to the estate
of Michael Jackson?

A Because it was requested by the estate for us to do that.

Q. And how did that come about?

A Im sorry. How did it come about that they requested it?

Q. Yes.

A Well, there had been --Ill call it a Series of meetings following Mr. Jackson's passing
at which various representatives of the estate were present, as well as representatives of
AEG. Live. And they asked for us to put together a Complete report and submit it to
them for their review.

Q. And to the best of your recollection, who asked for these meetings, if you recall?

A I recall it being john Branca that called the meeting, the initial meeting that was held at
his law firm, the Ziffren law firm.

Q. And do you recall when that initial meeting was?

A I believe the initial meeting was on --I would say it was on the 26th or the 27th.

Q. So just right after Mr. Jackson's passing?

A Yes.

Q. And to the best of your recollection, what was the purpose of the meeting?

A Well, the purpose of the meeting was to - to deal with the winding up of the business
affairs of the This Is It tour that was, you know, ongoing at the time of Mr.
Jackson's passing.

Q. And who is Mr. Branca again?

A He is one of the two executors of the estate --of the estate of Michael Jackson.

Q. Do you know whether he ever served as Mr. Jackson's attorney?

A I do know that he served in that capacity in the past, yes.

Q. And were there any other representatives of Mr. Jackson or people from Mr. Jackson's
camp, as you put it yesterday, at this meeting?

A There were many people there. There -there was --both frank Dileo and Dr. Tohme
Tohme were present at that meeting, and there were a Number of lawyers, including
Mr. Branca and Mr. Katz, that had representation relationships with --or it was my
understanding they had representation relationships with Mr. Jackson; and there were
other attorneys from those two gentlemen's respective law firms.

Q. We're going to talk about Mr. Tohme in a bit; but at that time, did you have an
understanding as to whether or not --if I recall yesterday, there was some testimony at one

point he was terminated by Mr. Jackson.

A Dr. Tohme?

Q. Yes.

A Yes.

Q. Do you have an understanding as to whether he was back involved with Mr. Jackson at
some point prior --after the termination and prior to Mr. Jackson's passing?

A It was my understanding in June he was back in the picture in some capacity. It wasn't
clear to me what that capacity was because Mr. Dileo was also still involved.

Q. And at this meeting at the Ziffren law firm, did the subject of the This Is It costs --
This Is It tour costs --were they discussed?

Mr. Panish: excuse me, your honor. Was Mr. Trell there?

Mr. Trell: I was present at the meeting, yes.

Mr. Panish: go ahead.

Mr. Trell: could you ask the question again?

Ms. Stebbins: sure.

Q. Was one of the topics discussed the costs expended on the This Is It tour?

A Yes.

Q. And in what context did the estate ask you to prepare reports?

A Well, it was in that context. It was, you know, where were things as of the date of his
passing, what reports were prepared. You know, all that was all described; and they asked
for that to be compiled and submitted to them for their review, which is what Mr.
Webking did there in that document.

Q. Can I see page 2 of the letter to Mr. Webking? Now, Mr. Trell, if I recall your
testimony correctly, you did not draft this letter.

A No, I did not.

Q. Who drafted it?

A Mr. Webking.

Q. And were you copied on it?

A I was copied on it, yes.

Q. Do you recall whether, between the day you were copied on it, which is I guess july
17th, 2009, and yesterday --whether you'd had any opportunity to review this

A No, I hadn't.

Q. And yesterday this letter was characterized as an attempt to get Mr. Jackson's estate to
pay AEG. Live back the production costs. Do you recall that?

A I do recall that, yes.

Q. And take a Minute and just look at this letter.

A Uh-huh.

Q. I know we looked at it a Little this morning, so -

A Uh-huh.

Q. Does this letter anywhere ask for payment?

A No, there's no demand for payment. It's for review.

Q. Id like to look at the third paragraph. Mr. Trell, can you tell me what the third
paragraph is talking about there?

A The third paragraph being the top one of these two?

Q. The bottom one. Sorry. The one that starts "as stated." a It's describing that the
information that would be attached is as of july 15; that that's subject to change, as we
were continuing to deal with the winding up of the affairs of the --of the tour, and that we
would continue to make efforts to mitigate those costs should the opportunity present

Q. What does "mitigate costs" mean?

A To decrease costs.

Q. And why would AEG. Be trying to --AEG. Live be trying to decrease costs at this

A I think we always had a --a General concern for costs, and --and were interested in
mitigating these to the best --you know, to the best extent that we could under the
circumstances that just unfolded at the end of June.

Q. And who, to your understanding, was responsible for payment of those costs?

A The Michael Jackson company, L.L.C. Now, after his passing, the estate of Michael

Q. Let's turn to the fourth page, which is that budget that was attached. Do you recall
seeing this yesterday?

A Well, this briefly, and then the one line item.

Q. And Mr. Panish asked you yesterday is Mr. Webking, AEG. Lives chief financial
officer, good at his job. Do you recall that?

A Yes.

Q. And do you recall him asking whether or not Mr. Webking would put something in A
document like this that he didn't expect the estate to pay?

A Yes.

Q. Whether Mr. Webking would try to put one over on the estate?

A I recall that line of questioning, yes.

Q. And do you recall testifying that you were somewhat confused by the reference to
"management medical" because it seemed to you like it must be some mistake?

A Yes, that's correct.

Q. Let's show what Mr. Panish didn't show you yesterday. Pam, can you zoom in on that
"management medical" line? Just right there. Mr. Trell, do you see there's something in
parentheses next to "management medical"?

A I do, yes.

Q. What does it say?

A Well, I believe it says "note 3."

Q. And could you see are there footnotes on this page?

A Well, I couldn't --I couldn't see them the way they were presented before. I see them

Q. Can you zoom in on the footnotes please? Mr. Trell, can you please read note 3 for me.
A "note 3, contract not signed by Michael Jackson, and such signature was a Condition
precedent to any payment obligation."

Q. Mr. Trell, what's a Condition precedent?

A It's something that has to occur before an obligation arises.

Q. So what does this footnote mean?

A To me it means Mr. Webking, being conservative and over-inclusive, included the line
item with the reference to note 3 saying that the condition precedent hadn't been satisfied.
I think it's just he's just being thorough and providing the estate with the entirety of that
picture there.

Q. So is Mr. Webking asking the estate to pay for Dr. Murray's fee?

A No.

Mr. Panish: objection -

Mr. Trell: it's not, no.

Q. By ms. Stebbins: is it your understanding that this condition precedent --does that
--such signature was a Condition precedent to any payment obligation?

A Right.

Q. Does that mean --what does that mean?

A That means that it was an express --that means it was spelled out in the contract that
Michael Jacksons signature on that was necessary in order for there to be any obligation
from the parties to that agreement to one another.

Q. So Mr. Webking was informing the estate that this condition hadn't been met?

A Correct.

Q. So did Mr. --Mr. Webking make a Mistake, like you thought yesterday?

A No, he did not.

Q. And did he, in fact, ask the estate to pay for Dr. Murray's salary?

A No, he did not.

Q. Mr. Trell, I notice that this report was entitled "report number 1." do you know
whether there were any subsequent reports made to the estate?

A I do know that there were subsequent reports, yes.

Q. And Im not going to go through all of them; but, pam, can I please see exhibit 9669.
Mr. Trell, do you know what that document is?

A It looks like the second version of that same report prepared by Mr. Webking.

Q. So it's an update of the earlier report?

A As of --yes, as of September 18th, 2009.

Q. Can you zoom in on that "management medical" line there? So, Mr. Trell, on the
second report, is there a Budgeted amount for Dr. Murray's payment?

A No. It's been zeroed out.

Q. Do you recall whether there were any further reports made to the estate of Michael

A I think that there were, yes. I mean, we had the film project ongoing, so there were
some additional costs that were being incurred, so there was updating that was going on
with respect to that. So I --I think there was something subsequent to to mid-September.

Q. To your knowledge, did any of those subsequent reports ever ask for payment of Dr.
Murray's salary?

A No, not to my knowledge.

Q. Mr. Trell, we talked a Little bit about your background yesterday morning. Im just
going to kind of quickly go through it again.

A Ok.

Q. What do you do for a Living?

A I am senior vice president and general counsel of AEG. Live.

Q. And I think you testified you've had that job for nearly ten years?

A It will be ten years in October, yes.

Q. And what does a General counsel do?

A Im responsible for the legal affairs of the company. I oversee all of the contracting
processes for the company. I do a Little bit of, you know, everything, whether that's
employment, real estate, our tour agreements, sponsorship. We're generally responsible
for the legal affairs of the company as a Whole.

Q. And in the course of your job at AEG. Live, how many concerts do you think you've
worked on, concert tours?

A During the time that Ive been there, how many tours?

Q. Yes.

A I would guess that number is around 100.

Q. And do you know how many independent contractor agreements you've worked on in
connection with those tours?

A The number of independent contractor agreements that have been entered into during
that time period I would guess are in the thousands. I've got five lawyers on my staff, and
about a Dozen contract Administrators in various offices of ours around the country, and
they all work off of our form and process the majority of those independent contractor

Q. So it's a Lot of independent contractor agreements?

A A Lot.

Q. Id like to ask a Little bit about something called the person most knowledgeable or

person most qualified designation.

A Ok.

Q. You were designated by AEG. Live as the person most qualified in certain categories
of subject Matter, right?

A I was, yes.
Q. Id like to talk a Little bit about that. What is a Person most knowledgeable or A
Person most qualified?

A Well, it's not a Title within the organization, like my senior vice president or general
counsel title. It's something referred to in a Piece of litigation such as this where
somebody is designated as the person responsible for testifying on a Certain subject
matter. There may be a Number of people who have some knowledge about that subject
matter, but one person needs to be identified to be the person that's sitting where I am.

Q. So if I understand you correctly, after a Lawsuit is filed, sometimes there are
depositions taken like we've seen in court?

A Yes. It's part of the --it's called the discovery process.

Q. And can a a Plaintiff in a Lawsuit ask not only for depositions of individuals, but also
depositions of the company as to certain subject matters?

A Yes.

Q. And is that --that person who then comes and testifies for those subject matters, is that
what you did?

A Yes, I did.

Q. And is this something that happened back in 2009, or did it happen later?

A No. This is something that happened in 2013.

Q. So during the This Is It tour, you didn't have some title of "most knowledgeable"?

A No.

Q. And so when these topics are put together, what happens if there isn't one person at the
company that has all of the knowledge on all of the subjects?

A Well, the person designated would have to go about talking to the people that have
knowledge on the subject matter, cobble all of that together and be prepared to testify
about it.

Q. So if the knowledge is spread amongst more than one person, you kind of have to
study up on what other people know about?

A Yes.

Q. And you were designated in a Number of topics in this case; is that right?

A Yes, I was, yes.

Q. Were there some topics that you knew more about and some that you had to do more
studying for?

A Certainly.

Q. And how did you go about preparing to serve as a Person most knowledgeable?

A Well, for those topics that I needed to go speak with people, I did that.

Q. And you asked them what?

A I asked them questions relevant to the area that was at issue that I was the designated

Q. Did you do your best to make yourself familiar with the topics testified about at your

A Yes, I did.

Q. Now, yesterday and today, you were shown some e-mails from Mr. Ortega and Mr.
Phillips and Mr. Gongaware from the summer of 2009.

A Ok, yes.

Q. Were those e-mails that you saw in the summer of 2009, or did you see them
sometime later in connection with this lawsuit?

A No. I saw them in connection with this suit.

Q. And did you ask --you asked --I think you testified that you asked people about their
recollections of the time period.
A Yes.
Q. And you were actually deposed as a Person most knowledgeable a Couple of different
times; is that right?
A Correct. Two different times; although one time turned into a Third deposition, yes.

Q. You had to come back and answer some more?
A I had to come back, yes.
Q. And did you review further materials in between the two depositions for the
additional person most knowledgeable topics?
A Yes, I did.
Q. And this is all material that you didnt' necessarily know about in 2009, but you
learned as part of this sort of studying process?
Mr. Panish: your honor, excuse me. Every
question is leading and suggestive of the answer.
Judge: overruled.
Mr. Trell: the Amy Morrison example --"yes," is the answer. The Amy Morrison example
is one such case. I didn't know at the time of my initial deposition that she had been at a
Rehearsal. I subsequently learned that, I sought her out, I asked her her observations and
thoughts on it, and she shared those with me, so I had that for later
Q. By Ms. Stebbins: and Ms. Morrison, how many rehearsals did she attend?
A She was at one rehearsal, yes.

Q. So she wasn't someone who regularly attended rehearsals?

A No.

Q. Im not going to ask you about all the topics you were designated on. Were you
designated by the company to talk about independent contractor agreements?

A Yes, definitely.

Q. And were you also designated to talk about human resources issues?

A Yes, I was.

Q. And are you the person most knowledgeable at your company all of the time on
independent contractor agreements?

A Yes, I would say I am the person most knowledgeable all of the time when it comes to
independent contractor matters.

Q. For the hHR. Issues, did you have to do some studying?

A I did, yes.

Q. Can you tell me why?

A Because our director of human resources no longer was employed by our company at
the period at issue here where the designation needed to be made. There were a Number
of designations. I took on some of them, rick Webking took on a Good chunk of the
balance, and this one fell to me.

Q. So if I understand you correctly, at the time of the deposition on human resources
issues, there was no director of human resources at AEG. Live?
A That's correct.

Q. But did you go and find out everything you could about the human resources director

A I thought I did the best I could. I talked to the assistant director of human resources, I
talked to the head of H.R. At our parent company level, and I reviewed documents.

Q. And did you do that to prepare for all of the categories of deposition?

A Yes.

Q. Just to be super clear, this isn't something you knew about back in 2009? You didn't
know that someday you would be a Person most knowledgeable in a Lawsuit?

A No, not at all.

Q. Id like to turn now back to the very beginning.

A Ok.

Q. Actually, you know, before I do that, let's talk about Mr. Ortega's agreement, because
that came up this morning.

A Ok.

Q. Now, yesterday, do you remember Mr. Panish asking you a Number of questions
about Mr. Ortega?
A I do, yes.
Q. And then you came back in this morning and said that you had refreshed your
recollection as to something and wanted to correct testimony you gave

A I do, yes.
Q. Let's talk specifically about the questions you were asked about Mr. Ortega's contract
for the AEG. Live --with AEG. Live for the This Is It tour yesterday.
A Ok.
Q. Do you remember --well, put differently, it seemed like you were a Little hesitant
when you were asked about Mr. Ortega's contract yesterday. Can you tell me why?
A Right Well, I was aware of there being a String of e-mails, and that that string of e-
mails was at least a Part of the original agreement with Kenny. I believe I testified that I
was not certain that there was never an agreement entered into. All right? So it
was gnawing at me. Obviously, there are lots of agreements, and there are lots of
--there's a Pretty significant passage of time here. So when we were done here
yesterday, I went and looked at Kenny Ortegas original agreement.
Q. And was that agreement something that you studied up and looked at while you were
preparing for your depositions?

A No. I hadn't seen it in a Long time.

Q. Do you remember how long?

A Probably back when it was entered into, in '09, april of '09.

Q. And Id like to put up -well, did you review Mr. Ortega's agreement yesterday?

A Yes, I did.

Ms. Stebbins: Id like to put up the exhibit, which is 12729. Any objection, Mr.

Mr. Panish: no. Go ahead.

Q. Mr. Ortega --or Mr. Trell, is this Mr. Ortega's agreement?

A Yes, it is.

Q. Pam, can we turn --I think it's three pages in where the e-mails start. Mr. Trell, you
testified yesterday that Mr. Ortega's agreement involved a Series of e-mails. Can you
explain to me what that is?

A There's this series of e-mails that starts here with this one that were, indeed, actually
contained within a Written agreement that contained other agreements, and was between
Mr. Ortega's -what's called a Loan-out company, or furnishing company is another word
used for it, and Kenny and us. And in that part of that agreement, as exhibit a, was
referenced this series of e-mails here.

Q. Im a Little confused.

A Ok.

Q. So there's a Series of e-mails. What's the series of e-mails?

A. They were a Series of e-mails between lawyers for us and Mr. Ortega regarding the
terms and conditions on which he would be engaged to be tour - tour director for the tour.

Q. And so it's back and forth about potential terms of Mr. Ortega's contract?
A Yes.

Q. And were there a Lot of those - Pam, flip through this for a Minute. Were there a Large
number of e-mails?

A Appeared to be, yes.

Q. And did these e-mails address everything that needed to be covered by a Contract
between AEG. Live and Mr. Ortega?

A No, they didn't. That's why I said there were other agreements contained in the --that
contract that was on the cover that incorporated this information by reference as an

Q. So yesterday you just remembered the e-mails; is that right?

A Yeah. I knew that there was -

Mr. Panish: objection. Excuse me. Again, leading and suggestive of the answer.

Judge: overruled.

Ms. Stebbins: your honor, we're just summarizing.

Mr. Trell: yes, I recalled this e-mail dynamic with respect to Mr. Ortega's contract. Like I
said this morning, Im not too proud to admit that I didn't fully remember the cover
contract portion, and that it had been executed by all the parties. But it was gnawing at
me; and I went and, you know, looked at it; and this is --this is the document.

Q. Is this a More formal contract with Mr. Ortega?

A Yes, indeed.

Q. Ok. And then can you read the last sentence for me beginning with "the principal
terms"? I guess the second to last sentence.

A "the principal terms and conditions of employer and employee's engagement for the
concerts are set forth in the agreement between company on the one hand and employer
and employee on the other hand, as previously confirmed in e-mails between the parties'
representatives, which such e-mails are attached hereto as exhibit a"

Q. So there were some e-mails back and forth?

A Yes.

Q. And then they were subsequently attached and formalized into this document?

A Correct, together with the other agreements that this document covers, yes.

Q. And can you scroll down, that middle paragraph. This is pretty dense legal material,
but is this --what is this paragraph?

A Yeah. I'll be as simple as I can. This is a Very important paragraph in an engagement
such as this because this paragraph is dealing with what's called work for hire, meaning
all of the different material concepts, ideas, the written materials, anything having to do
with the creative, you know, aspect of the project that this particular person --in this case,
Mr. Ortega --may have developed. It was for work for hire, meaning it belonged to
the company. You know, without a Provision like this, somebody would hold the rights to
that material and could end up embroiled in litigation over its use in --in the future. So
that's what this paragraph is --is doing here.

Q. So this --this term --this paragraph helps clarify who owns what as between AEG.
Live and Kenny Ortega for materials created in connection with This Is It

A That's correct, yes.

Q. And is that term an important one?

A Oh, it's fundamentally important.

Q. And this was added before the e-mails were created back and forth?

A That's correct.

Q. Ok. Turn to the third page, Pam. Maybe it's the fourth. There we go. That one. And do
you recall --or did you recall yesterday, Mr. Trell, whether or not Mr. Ortega Ultimately
had a Signed agreement with AEG. Live?

A I wasn't entirely sure. I think my testimony, I believe, was I couldn't say that he never
entered into or signed an agreement.

Q. And were you able to refresh your recollection as to whether or not Mr. Ortega did
sign an agreement?

A Yes. This page here obviously shows he signed on behalf of himself and on behalf of
the K.O. Company.

Q. Do you know whether Mr. Ortega was paid before or after this agreement was

A It's my understanding he was paid after this agreement was executed.

Q. The date of this --let's just look at that. The date of this is what?

A It says it's executed as of April 25th, 2009.


Q. Mr. Trell, can you review this e-mail quickly and tell me whether it refreshes your
recollection as to whether or not Mr. Ortega was being paid before his contract was

A Ok. I have an understanding of what this e-mail is about.

Q. And was Mr. Ortega paid before his contract was signed?

A No. This e-mail series here is in the second week in may, so that would be after the
date of that agreement that we were looking at

Q. Thank you. All right. Now --set that aside for a Second. We're going to go all the way
back to the beginning, which is the fall of 2008. Mr. Trell, do you recall being asked
yesterday about the tour agreement between AEG. Live and Mr. Jackson?

A Yes.

Q. And for those of us who aren't as familiar as you about how concert tours work, can
you please explain what a Tour agreement is?

A Sure. A Tour agreement sets forth the rights and obligations of a Tour promoter, an
occasional tour producer and the artist in connection with the series of shows that are
contemplated to be put together and performed.

Q. And is it like an employment agreement where the artist is going to work for the

A No, no, no. It's a Commercial contract between one party and another party. It's not an
employment relationship.

Q. So it's just --how would you describe the relationship between an artist and a
Promoter like AEG. Live?

A Two parties, two independent parties, agreeing upon terms and conditions to govern a
Certain project.

Q. And how common is it in the concert business to have tour agreements?

A How common is it in the tour business to have tour agreements?

Q. Yes.

A When there are concert tours. Very common.

Q. Pretty much every time?

A Yes.

Q. And is it usually just with the artist, or --we heard something about a Loan-out
company or a Furnishing company.

A Right. Typically, if not every time --I don't think I can think of a Time
otherwise, so Ill say every time that I know of, an artist will utilize what's called a Loan-
out or furnishing company --those terms are synonymous --to typically enter into
contracts of this nature.
Q. And was there such a Company in this case?

A Yes; the Michael Jackson company, L.L.C.

Q. And were you involved in the negotiation of the tour agreement between AEG. Live
and Mr. Jackson?

A Yes.

Q. Yesterday there was some confusing testimony as to whether or not you drafted that
agreement. Can you tell me whether you did or didn't?

A Well, an initial draft of the agreement was prepared by an outside lawyer who I
engaged to be involved, Kathy Jorrie, who you saw a Picture of earlier. There were
various revisions to that agreement made over time, conversations about revisions, so I
didn't do the initial draft of the agreement, but was involved in revising and editing
subsequent drafts.

Q. Is it fair to say you drafted part of the agreement?

A Yes. I mean, involved in the negotiation and drafting of the terms and conditions that
ended up in that document, yes.

Q. Who else besides yourself was involved in the negotiation of the tour agreement?

A Well, principally it was myself, Kathy and Randy Phillips was involved in those

Q. And "Kathy," do you mean Ms. Jorrie?

A Kathy Jorrie, sorry.

Q. And is that --who on the Mr. Jackson side?

A On the Jackson side of it, the people that were involved in drafting and negotiating
that document were Dr. Tohme Tohme, his manager at the time, Dennis Hawk, his
attorney at the time. There was another lawyer present when we signed the contract,
another lawyer for Mr. Jackson, named Peter Lopez. I don't know what his involvement

was with Michael and/or Dennis. I didn't have any direct negotiations with him about the
matter, but he's -he's now passed away, but he was a Well-known entertainment lawyer.
He was present when we signed, and had worked with Michael in the past, so --those
would be the people I would say, yes.

Q. So who was Dennis hawk?

A He was Mr. Jackson's lawyer.

Q. And I think you said Dr. Tohme was his manager at the time.

A Correct.

Q. Mr. Hawk's manager or Mr. Jackson's?

A Mr. Jackson's manager.

Q. Sorry.

A Yes. Sorry.

Q. And how long did negotiations for the tour last?

A They lasted a Couple of months.

Q. And did Mr. Hawk and Dr. Tohme provide comments and edits to the draft

A They did; and we had meetings, you know, where different aspects of the agreement
were discussed and gone over, negotiated. There were drafts of that agreement, multiple
drafts of that agreement that were exchanged.

Q. So sounds like it was quite a Process.

A Sure.

Q. Is that about the typical length of time it takes to come up with a Tour agreement for a
Tour of this type, or was it longer and more complicated?

A Well, some have taken shorter, some have taken longer. I don't think a Couple of
months is out of the ordinary, yeah.

Q. Now, do you know whether Mr. Jackson, at the time he was negotiating with AEG.
Live for the This Is It tour, was considering any other companies to promote his

A It's my understanding they were also talking to or at least receiving offers from A
Competitor of ours called live nation.

Q. And what's your basis for that understanding?

A My basis for that understanding is we were at a Meeting in mid-December at one
juncture, "we" being myself, Randy Phillips, john Meglen --I think Paul
Gongaware was on a --on the phone --on speakerphone --Dennis hawk and Dr. Tohme. I
was seated next to Dennis Hawk, and he had A document next to him that had three
columns in it. One column was --it was various terms of the agreement, and then each of
the other two columns were what we had offered and what live nation had offered.

Q. So there was a Column for live nation on this document you saw?

A On the document I saw, yes.

Q. Id like to show a Copy of the tour agreement, which was plaintiffs' trial exhibit 677,
dash, 150. If it would be easier, Mr. Trell, I have a Copy.
A Ive got it.

Q. Do you recognize this document?

A I do, yes.

Q. And is this a Tour agreement ultimately entered between AEG. Live and Mr. Jackson?

A Yes, it is.

Q. What were you checking for there?

A The signatures.

Q. Make sure it was the final agreement?

A Right.

Q. And did Mr. Jackson sign this agreement?

A Yes, he did.

Q. Were you present when Mr. Jackson signed it?

A Yes, I was.

Q. Can you tell me about that?

A About -- the signing itself?

Q. Yes.

A Yes. I went to the home on carol wood, I walked in --security lets you behind the --the
big gates, and then they let you in the front door. I walked in the front door, and I guess I

had an experience Ill probably never forget --Ill certainly never forget. I mean, Michael
Jackson doesn't know me from a Hole in the wall, doesn't know my name, but got up
from where he was seated, walked over, and said, Hi, welcome. Im Michael," which I
thought was pretty funny, because he's a Very distinctive-looking guy, obviously.

And we shook hands; and he had a Good, firm handshake; and his voice was not like
most people, I Think, associate his voice. Those are the things I remember from first
walking in. We were in the room immediately to the left as you walked in, and seated
there was Michael at the head of a Long coffee table. Next to him was Paul Gongaware
--to his left, Paul Gongaware, Randy Phillips, myself; and then to his right was Dr.
Tohme, Dennis Hawk, and Peter Lopez.

Q. And Peter Lopez was another of Mr. Jackson's attorneys, to your knowledge?

A To --that's my understanding, yes.

Q. But you --if I understood you correctly a Minute ago, you hadn't interacted with him
during the negotiation of the deal?

A No, I had not.

Q. What was your impression --had you met Mr. Jackson before this meeting?

A No. This was the only time that I ever met him.

Q. Had you ever been to his house before?

A No.

Q. What was your impression of Mr. Jackson?

A Well, like I said, I mean, he popped up, came over, introduced himself, was very
cordial. There was a Real --a Real positive energy and vibe in the room. He seemed
genuinely enthused, and we sat there for some time and he had the -the contract out in
front of him, he said he had read every page, he was flipping through it, he was - again,
it just felt --he just seemed so enthused by the whole thing. We went through the process
of signing it, and then we stayed for some period thereafter.

And, again, you know, his excitement was showing through, he was talking about the
various production elements and things that he wanted in the -in the show. I specifically
remember --he was really keen on the 3d stuff, and there was going to be this really huge
L.E.D. Screen that was going to be the backdrop of the stage, and he was talking about
the different 3d things that he was hoping to be able to produce, these vignettes and other
things that you've probably heard referred to.

He was already well down the road in his mind with what that was going to look like.
Those are my recollections from --from being there. I was probably there for something
close to an hour.

Q. That's about --that's what I was going to ask, was how long did this last?

A Ok. Yeah, I would say it was just a Little less than an hour, probably, and --and then I
left, and that was it. That was the only time I ever met him.

Q. Did you go upstairs at the house?

A No, no, no. Just through the front door and to the room immediately on the left. The
room across from that on the right is that dining room that everybody saw here at the
beginning of the --the trial. So it was --it was just adjacent to that dining room, you know.

Q. Let's look at the first paragraph. Explain to me why it starts off "dear Dr. Tohme." a
Well, he was handling the negotiations, principally, as Michaels manager on behalf of
the Michael Jackson company; and this document, this - this particular tour agreement
was in the form of a Letter agreement.

Q. Can you explain to us what a Letter agreement is? A Well, as opposed to a

A document that I suppose looks a Bit more formal, says "agreement" at the top, and it
has recitals like you've seen, and things of that nature, this one was just laid out in A
Form and format like a Letter agreement. So that's an opening salvo there, I guess is what
I would say.

Q. And who are the parties to this agreement?

A The party --the contract was entered into by and between AEG. Live --and the Michael
Jackson company was furnishing the services of Michael Jackson, so -

Q. And did Mr. Jackson sign the agreement both on his own behalf and on behalf of the
Michael Jackson company?

A Yes, he did, yes.

Q. And is that common when you have an artist with a Furnishing company?

A Yes, it is. You don't --you don't just enter into a Contract with the furnishing company
alone. Typically the furnishing company is just set up to handle a Particular project, or
maybe they used it in past tours, but it's not a Company that has, you know, assets or any
wherewithal, so you --you either have the artist sign like, you know, happened here, or
you can also have what's called an inducement letter that's entered into that the individual
artist is guaranteeing the performance of artistco's, the furnishing company's, obligation
under the agreement.

Q. And do you recall whether there was any Inducement letter in this agreement?

A I believe that there was. There typically is. It's entirely customary.

Q. Yes. It's exhibit b, so there is --there is a -a There's an inducement letter at exhibit b to

the tour agreement, yes.

Q. Mr. Trell, is this the inducement letter?

A Yes, it is.

Q. And what does a Letter like this indicate?

A It makes reference to the underlying agreement between Artistco and the promoter; you
know, in this case, AEG. Live. And as I said, it's --like at paragraph 1, it's the individual
artist guaranteeing the performance of artistco's obligations under that -under that tour

Q. Let's go back to the tour agreement, and let's go to page 677, dash, 155.
A 155?

Q. Yes. Im going to put it on the screen for you, as well.

A Ok.

Q. If you can zoom in there, pam, on "artist responsibilities," paragraph 6.Under this
agreement, Mr. Trell, did AEG. Live and Mr. Jackson have responsibilities to each other?

A Yes, of course.

Q. Id like to look briefly at some of the responsibilities of Mr. Jackson.

A Ok.

Q. What's paragraph 6.2 about? What does that obligate Mr. Jackson to do?

A This is a --a Typical --not "typical." you'd always see a Paragraph like this in a Tour
agreement. I mean, it's --it's describing what the artist is obligated to do as it relates to the
performance itself, and you have the kinds of things that you see in here. You have a
Range of --of show length - there's typically a Minimum, because you don't want, you
know, somebody to go out and just play for an hour.
Obviously, that's not satisfactory to the customer-buying public. And there's a Maximum
length that you see that makes reference inclusive of any intermissions and support.
Support would be like support acts, like other acts that might play before Mr. Jackson
comes on. That's what support means there. And the reason that you have a Minimum and
a Maximum is --well, the reason you have the maximum is you don't want to go over any
curfew or venue restrictions because then you could potentially increase the amount of
the show costs and things like that that are --that are established that --if you go over a
Certain time limit. So you have that. And it contemplates approving a Show itinerary in
connection with the performances.

Q. And would that be a Show itinerary approved by both AEG. Live and Mr. Jackson?

A Yes.

Q. So if I understand correctly, there would be an approved itinerary approved by both
AEG. Live and Mr. Jackson?

A Right. Typically --what a Promoter does typically is --is part of their job, what they do
is what in the industry, what's called routing a Tour. So they -they get all of the available
dates in the various markets that are going to be played. When I say "available dates,"
meaning that the arena, for example, is available for a --a Performance on that date.
They may have a Pro basketball team or a Pro hockey team or something playing, so not
all dates are available.
So they collect what are called the "avails," a Term of art, and route a Tour and come up
with an itinerary. And there's never an itinerary that's dictated to an artist. They have
tons of feedback and final say over what markets are played and --and even if we think
that there's a Certain order that's, you know, the preferred order or the best order, you
know, maybe to minimize travel expenses, or whatever, they may have their reasons to be

in a Certain city, you know, as of a Certain date, or things of that nature.

So that routing is tweaked and --and worked on. Here, that --that wasn't as --obviously,
as relevant. I mean, this is just standard language in our tour agreements. I mean, Mr.
Jackson was playing in one arena in one city, so all of that --all of that activity really
wasn't, you know, terribly relevant in this particular case. But that's what the
provision provides.

Q. That was a Lot of information. So there would be some kind of itinerary that's
approved by both --that normally would go through multiple cities, but in this case only
went through one city?

A Right.

Q. And Mr. Jackson would have approved that itinerary pursuant to this contract?
A That's right. And this agreement contemplated going, potentially, to additional places;
but all of that would be subject to artist and artistco's written approval.

Q. And then there's --it requires, if I understand correctly, a First-class performance by
artist at each show?

A Right.

Q. Does this agreement anywhere obligate Mr. Jackson to attend rehearsals to prepare for
the show?

A No, no, no. There's no reference to rehearsals in a -in a Tour agreement. I mean, the
--even the notion -the notion of something like that would be offensive to an artist. I
mean, it's their craft, it's what they do. They're the artist, it's their show, it's their talent.
No tour promoter or tour producer is dictating when somebody shows up. Of course,
people associated with the show want to make sure it's, you know, ready, and all of that;
but there's never a Provision in a Tour agreement dealing with rehearsal attendance.

Q. So an artist would be foolish not to rehearse, but they're not contractually obligated to
rehearse? Is that what you're saying?

A Well, I mean, the artist's reputation is at issue with its performance. You know, whether
it's an individual or a Group, it's always their name and reputation at issue; so they
always, you know, want to put on a First-class performance. How they prepare and
whether they prepare, you know, that's --that's up to them.

Q. Under this agreement, how was Mr. Jackson to be compensated?

A Under this agreement, this --the transaction was --Ill refer to it as a 90/10 split.

Q. And what does that mean?

A That means that the artist receives 90 percent of what's defined as contingent
compensation, and the promoter would receive 10 percent of what's defined as
contingent compensation.

Q. And looking at this paragraph 4.1, it talks about the contingent compensation. Let me
try to find what Im looking for so I can have pam highlight it. Here we go. Pam, in the
middle of that paragraph, "within five business days." what's it mean, "subject to
promoter's right to recoup advances"?

A That means that the promoter recoups any artist advances that are --that were
previously made prior to the calculation of the 90/10 split.

Q. So is that --isn't it --what's an advance? Is that like a Loan?

A Yes, it's --yeah, an advance is a Loan. I mean, if I can explain -

Q. Yeah. Go ahead.

A There's --the way the industry works, there's --it's typically one of two scenarios. Well,
I suppose one of three. The artist in the first instance self-funds a Tour production. They
-- they build the tour --what you see on the stage, they build the show. It's called
mounting the tour, is the term of art that's used. So they do that, self-fund it; and if we
were to enter into an agreement with them, that's called a Fully delivered tour, and we
would just be acting as a Tour promoter in that regard.

The second scenario would be where you enter into a Tour agreement with the artist, and
the agreement contemplates the making of an advance, and the artist then uses that
money to mount the tour. So we've given them the money, they take the money, maybe
they have their own production company, maybe they hire some third party to do it, but
they mount the tour, they build the tour. What you see on the stage is the artist's vision,
creativity. It's the artist's show, is what Im describing here. So that's the second scenario.
Again, we would just be the tour promoter in that scenario.

In the third scenario, it's the same thing, we enter into a Tour agreement with an artist,
except instead of acting just as the tour promoter, they hire us instead of a Third party to
produce the show; so we are the producer and advance the costs in mounting the tour. But
in all three scenarios --well, first scenario aside, because it was self-funded. Self-funded
means, obviously, the artist's money. In the other two scenarios, it's still the artist's money
that is at issue in mounting the tour. They owe that money back to the party that's
advanced it, who is us. And it's not bad business to do that, quite frankly. I mean, as
opposed to the self-funding --I mean, it's an interest-free loan. I mean, I know I can't go
in anywhere and get an interest-free loan of any magnitude, let alone, you know, the
kinds of dollars that, you know, we deal with in some of these tour agreements.

And they mount the tour with that, and then, you know, take --the tour is routed, tickets
go on sale, revenues come in, shows are played off, and the advances are paid back.

Q. So if I understand right, this was --this case was one of those third cases where you
advanced money to Mr. Jackson, but you didn't just give him the money to go build the
tour, but AEG. Live was actually engaged as a Producer to build the tour for Mr. Jackson?

A Right. Well, there were contractually agreed-upon payments that were characterized as

artist advances, and we advanced the funds necessary to mount the tour.

Q. And in this document, this tour agreement, I see things referred to as artist advances
and things referred to as production advances. Can you tell me what the difference is
between those?

A Right. Well, the artist advances were the specific --specifically delineated advances that
we made. You've heard about the --the rent for the carol wood house, there was another
$5 million advance. There was the need to pay off a Settlement agreement that Mr.
Jackson had with some sheik or something over in a London court. There was a Piece of
litigation they had - they had entered into, a Settlement agreement, and the reason that
was necessary to be paid off is because the underlying dispute there covered Mr.
Jackson's live performance rights, so the sheik or whoever that party was there --it's
called "two Sea's records." they had rights to Mr. Jackson's live performances. So they
had whatever dispute they had, they entered into whatever settlement agreement they
entered into, and there was a $3 million payment contemplated there that needed to be
made. So that was part of the advances.

Those rights needed to be freed up. Mr. Jackson represents in this agreement that he's
has the authority and the power to enter into this; so having those rights freed was, you
know, part and parcel of that.
Q. So artist advances were advances that didn't necessarily relate to the tour, but you were
giving to Mr. Jackson?
A Right And then the production costs are those costs associated with mounting the tour,
as I described.
Q. And are both artist advances and production advances --are they both loans to Mr.
A Yes.
Q. And under this agreement, does Mr. Jackson have to pay back both artist advances and
production advances?
A Yes, he does.
Q. Now --it may be a Question better asked for someone in the finance department, but
Ms. Hollander testified I think on Friday, or it might have been on Monday yesterday
about if the show was not going forward, Mr. Jackson would owe back100 percent of the
production advances; and if it did go forward, he would owe back 95 percent of the

production advances. Can you explain what that means?

A Well, she's --what she's referring to there is the --the 5 percent producer fee at the point
In time in which that producer fee is calculated.

Q. Can you explain that a Little bit?
A Well, the artist advance --the contingent compensation, you have all the revenues
associated with the tour, and all of the expenses associated with the tour, you have --you
get a --a Net --a Net number there. Right? From that net number, all the artist advances
are recouped, and you get down to another number; and from that number, the production
costs are --from that number, the production costs are -are then recouped and --wait a
Minute. I got to do the tree.

Artist advances are recouped, there's then the 90/10 split, we then recoup the production
advances. And Im sorry. Now Ive lost track of what the question was.

Q. I think maybe this is a Better question to ask of one of the financial folks; but I guess
the idea is if the tour is a Success, and you take the producer fee as well as the promoter
fee, is the --that 5 percent of production costs accounted for in some way in terms of how
AEG. Live collects its producer fee?

A Right. Effectively we end up paying 5 percent of the --of those costs if the tour is a

Q. So as part of the producer fee, you basically give a Discount on production costs --on
the production advances payback rate?

A Right. That's right.

Q. Im probably over simplifying, Im just trying to make it make sense.

A Right.

Q. But either way, production costs - production advances and artist advances are both
advanced? A Yes.

Q. And they're both things that Mr. Jackson is borrowing from AEG. Live and has to pay
A That's correct.

Q. Id like to turn to paragraph 8.2, which is on page dash 157.

A 8-2.

Q. Yes, 8.2. This is a Provision you were asked about yesterday about this $7.5 million
cap. And I think, if I recall correctly, you testified yesterday that when this agreement was
drafted, it contemplated that production costs would only go up to 7.5 million --or
production advances would only go up to 7.5 million; is that right?

A Right.

Q. And then can you go down to the -- sentence about two-thirds of the way down on the
right-hand side, starts "artistcos shall be responsible." yes, that one, pam. She's
highlighted the full sentence. Mr. Trell, what's this sentence about?

A This means that anything that may be over and above that 7 and a Half million, Artistco
is obligated to reimburse us for that. They're defined as excess production costs.

Q. And these are the production costs that Mr. Jackson requested be added on top of the
8.5 million --7.5 million?

A Well, the entire --again, what you see on the stage if you're there at the concert, it's the
artist's show. So, you know, the production elements and what you see is all something
the artist either, you know, has wanted to see come to fruition, you know, or that
they've developed, and there's costs associated with that. This particular project, you
know, was very fluid. Michael Jackson was known to have very elaborate productions
--production --what's called production values. There was a Lot on the stage. I mean, for
example, if we're promoting a Comedian, you need a Barstool and a Microphone stand
--right? --if that's the production.

It's not all that crazy, right? A Country band, you know, not a Lot of production value.
Typically it's just a Band and a --maybe a Backdrop screen. But big rock acts or big pop

acts such as this, the production values can get significant, depending on, you know, for
lack of a Better way to put it, how many bells and whistles they want.

Q. Now, you testified yesterday, if I recall correctly, that the production costs for the
"This Is It" tour --the production advances, I should say, exceeded 7.5 million ultimately?

A Right.

Q. And I believe you also testified that you weren't really familiar with the process by
how Mr. Jackson was kept in the loop and how he approved these additional expenses; is
that right?

A Im not, no.

Q. But do you have any reason to believe that Mr. Jackson did not approve the additional
Mr. Panish: there's no foundation.

Judge: overruled.

A. No, I have no --I have no reason, you know, to believe that. It's my understanding he
was --Im not even going to use the word "very," Im going to use the word "intimately"
involved in the production process.

Q. in your experience, when AEG. Live is producing a Tour or concert tour or something
along those lines, does AEG. Live normally just advance money without the artist
requesting it?

A No.

Q. Would that be uncommon, in your experience?

A Yes.

Q. So would it be your assumption, at least, that if additional funds are advanced for the
production of the tour, it's usually because someone in the artist's camp or the artist
himself has requested that?

Mr. Panish: objection; leading and suggestive of the answer.

Judge: overruled.

Q. Yes, absolutely.

Q. We talked a Lot yesterday and today about the subject of cancellation insurance.

A. Right.

Q. I don't think we're going to have time to cover every question I have for you on that
subject in ten minutes, but I want to get started with this paragraph, because this is in the
contract between AEG. Live and Mr. Jackson.

A. ok.

Q. Stebbins: is this --this is a Paragraph dealing with cancellation insurance?

A That's right.

Q. And is this something that is common or uncommon in tour agreements?

A Going back to my three-scenario example, and the two later scenarios where we've
made advances, it's not only typical or customary, but it's a Standard provision, at least in
our tour agreements, that the artist is obligated to secure this type of insurance, which is

either called nonappearance or cancellation insurance. And what that does is secure the
repayment of any advances in the event one or more shows are lost, and in accordance
with the terms and conditions of that particular policy. So it's an artist obligation
--contractual obligation, and as is the case here, both the artist and AEG. Live were
named as --I mean the term used in this policy was "assured." "beneficiary" is probably a
Term more people are familiar with. And so what that means is to the extent that policy
were to pay out if there were obligations owing from the Michael Jackson company to
AEG. Live, we would receive those funds. If there were no obligations owing to AEG.
Live and a Policy such as this were to pay out, those monies would go to the Michael
Jackson company. In other words, our interest in the policy was only to the extent of the
obligations owed to us under the tour agreement.

Q. So if I have this right, it's insurance that would cover the amount that AEG. Live had
loaned to the artist in the event of a Cancellation?

A Advances and in this third scenario, advances also included production costs.

Q. Production advances?

A Right.

Q. So it covers the money that AEG. Live has spent on the artist's behalf or paid to the

A Exactly, right.

Q. And if you have such a Policy --and I just want to make sure I understood that
explanation correctly, because it was kind of long, and I - a Sorry. I like talking about
this stuff.

Q. No, no. It's helpful.

A It's what Ive done for the last decade.

Q. I just suspect you know a Lot about --a Lot more about cancellation insurance than I

A Right.

Q. So I just want to make sure I understand it correctly. If AEG. Live has --let's say
there's a Policy in place, and AEG. Live has already been paid back by the artist for the
amounts that have been spent.

A Right.

Q. Would AEG. Live receive anything under such a Policy, or would it go straight
to the artist company?

A Right. If I wasn't clear enough, I apologize. If there were no obligations to us from
Artistco to us under the tour agreement, if there was a Payout from this type of policy, it
would go to the artist.

Q. So it just covers the loan that AEG. Live is making?

A Right. It just gets AEG. Live back to par, or back to even. It doesn't --it doesn't result in
a Windfall or profits or anything like that. It just recoups our loan that we made to the

Q. And I also want to highlight a Paragraph in the sentence in the middle here starting
with "Artistcos hereby represents." and can you read this sentence to me, Mr. Trell?

A "artistcos hereby represents and warrants that artist does not possess any known health
conditions, injuries or ailments that would reasonably be expected to interfere with artist's
first-class performance at each of the shows during the term."

Q. So this is a Representation by the Michael Jackson company?

A That's right. And it's --it's a Standard, customary, typical representation in tour

Q. And I think you talked about earlier Mr. Jackson did an endorsement letter basically
confirming what his company had represented in this agreement; is that right?

A An inducement letter, not endorsement letter.

Q. Sorry. An inducement letter, right.

Q. So Mr. Jackson basically is part of this representation?

A That's right.

Q. And I think we heard yesterday that he was the --he was an officer of artistco.

A As of January 14th, I think he --I was under the understanding he was the only officer.

Q. And so Mr. Jackson, in his contract with AEG. Live, represented and warranted that he
didn't have any health conditions that would interfere with his performance?

A That's correct.

Q. You can take that down. Now, Im going to go further into the insurance stuff
tomorrow. Before we do that, I want to ask about another agreement that was entered at
the same time as the tour agreement on january 26th, 2009.

A Ok.

Q. And that's an agreement involving Dr. Tohme tohme.

A Ok.

Q. Pam, can you please pull up exhibit 2320. And zoom in on the first part.

A Where is that in here? Do I have it?

Q. what's this agreement, Mr. Trell?

A It's called a Production management agreement.

Q. And is this the agreement we heard about yesterday between AEG. Live and Mr.
Jackson's manager and his company, Dr. Tohme Tohme and his company, T.T

A That's right, yes.

Q. I was a Bit confused yesterday about this agreement and kind of how it came about
and what it meant. Did you -

Mr. Panish: your honor, Ill just object to counsel's continuing narratives about the
Judge: overruled.

Q. was Mr. Jackson involved in this agreement, to your knowledge?

A Yes, he was.

Q. Could we turn to the second page or the third page of this agreement? And there are
three signatures here, Mr. Trell?

A Right.

Q. Whose signatures are they? A It's Randy Phillips on behalf of AEG. Live, it's Dr.
Tohme Tohme on behalf of T.T. International, and it's Michael Jackson on behalf of
Michael Jackson.

Q. And did you see Mr. Jackson sign this document?

A It was signed on the date that I described earlier when the tour agreement was signed.

Q. So is that "yes"?

A "Yes." Im sorry. "yes."

Q. No worries. So Mr. Jackson signed this agreement?
A Yes, he did.

Q. You testified yesterday that there came a time --Im going to go through this in more
detail tomorrow morning --when Mr. Jackson told you not to make any payments under
this agreement; is that right?

A That's right.

Q. Was that because he had never authorized the agreement in the first place, or because
something had changed and he no longer wanted to make payments?

A No. This agreement was entered into on, you know, the date of the --well, it was
actually signed on the 26th. It's dated January 24th. There are conditions in here
--conditions precedent that we talked about in another context before that needed
to be met before any of these payments were made. Those conditions weren't met for A
Significant period of time. It got into April, I believe; and principally that condition was
the placement of the nonappearance insurance. That insurance was placed towards the
end of April, early May, and -- Dr. Tohme was looking to have these payments
start. And it was discussed with Michael Jackson, and that's when I received the letter
saying that making such payments weren't authorized and Dr. Tohme Tohme no longer
represented Michael Jackson.

Q. So just to make sure I understand you correctly before we close for the day, Mr.
Jackson signed this agreement in january?

A Right.

Q. And to your understanding, he approved its terms at the time?

A Right, by his signature, sure.

Q. And so from January through the end of April, no payments were made under this for
a Reason other than Mr. Jackson not approving it?

A That's right.

Q. The condition precedent that hadn't been met yet?

A That's correct.

Q. And then in May, Mr. Jackson was no longer using Dr. Tohme as his manager?

A Correct.

Q. And it was in May that he then said, you know, "that management agreement, don't
make any payments under it"?

A Right.

Q. Ok.

A That's correct. No payments were ever made pursuant to this agreement.

Q. But it was something that was approved by Mr. Jackson at the time he signed?

A In late January, yes.